

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-32. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR: HAVONTA 2.40 P. HEGYED-
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 4 P, ÉVENTE 24 PENGŐ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 127. SZÁM.

Debrecen, 1937 június 9 szerda

ÁRA: 10 FILLÉR

Titkos társaságok és egyesületek

A képviselőházban az elmúlt napokban többször szó esett a titkos társaságokról és egyesületekről. Felvetették a kérdést, hogy köztisztviselő lehet-e tagja ilyen titkos társaságoknak vagy egyesületeknek. Erre természetesen csak az lehet a válasz: *nem*. Es mégis innen is, onnan is hallani titkos társaságok működéséről és arról, hogy ilyenekben köztisztviselők is szerepelnek, mégpedig vezető állásban levők. Mi személy szerint nem foglalkozunk a dologgal, bár a szorongó hírek személyeket is megneveznek, minket tisztára elvi szempontok vezetnek és ilyen szempontokból kívánunk a kérdéssel foglalkozni.

Köztisztviselőre más nem lehet irányadó, mint hivatali esküje. Ez kötelezi őt minden cselekedetében. A titkos társaságokban szintén esküt vagy fogadalmat tesznek. *Most már ki ad biztosítékot arra, hogy az ilyen titkos társasági fogadalom nem áll-e ellentétben a hivatali esküvel.* Még ha nem is állna, nem-e merülhet fel az állampolgároknál az aggodalom, hogy másként áll a dolog. A köztisztviselők pártatlanságában vetett hitet rendíti meg az ilyesmi, mert nem tudni, melyik eskü irányítja-e inkább a köztisztviselőt, a hivatali eskü, vagy a titkos társasági fogadalom.

Természetesen világért nem általánosítunk. A kitűnő magyar köztisztviselői kar *elengedő kisebbsége* van érdekelve a titkos társaságok működésében, illetve lehet megkötyve általuk. De tudjuk nagyon jól, hogy a titkos társaságok tagjai a multban legalább is milyen magatartást tanúsítottak. Az egymás támogatása még illegitim eszközökkel is, rejtett célok szolgálata volt a főcél náluk. Hasonlíthatatlanul nagyobb előnyökben részesültek a titkos társaságok tagjai, mint más »közönséges halandók«. Vezető pozíciókba emeltek olyanokat, kiknek más érdemük nem volt, mint a titkos társaságokhoz való tartozás. A polgári egyenlőség elve szenvedett súlyos csorbát az ilyen eljárás mellett. A titkos társaságok tagjai szinte kivételes helyzetben voltak és sok minden egyébként érthetetlen ténynek magyarázatul szolgált a titkos társaság keze és tevékenysége.

Mi szükség van egyáltalán a titkos társaságokra? Mi az, amit titokban kell művelni. A magyar ember azt tartja, hogy *amit titokban csinálnak, az nem lehet jó*. Sok igazság van ebben. Ami az állam törvényeivel összefér, ami a törvényes szervezkedés keretében elfér, annak nem kell a sötétbe húzódnia. Es főleg megengedhetetlen, hogy vezető pozíciókat betöltő köztisztviselő tagja lehessen titkos társa-

Két sportrepülő tragédiája

— Tudósítás a 3. oldalon. —

A madridi bikaviadatok arénájában agyonlőtték 320 anarchistát

A nemzetközi brigád sortűzével végezték ki őket

Saint Jean de Louból jelentik, hogy az odaérkezett megbízható hírek szerint *Madrid bikaviadatok arénájában agyonlőtték 320 anarchistát, akik a pályaudvar körüli zavargásokban résztvettek. Rövid lövegtárgyalás után elítették és azután a Dimitroff-fele nemzetközi brigád tagjainak sortűzével kivégezték őket. Az agyonlőtték családtagjainak megengedték, hogy hozzátartozóik holttestét elszállíthassák.*

Almeriában, onnan származó hí-

rek szerint, anarchista felkelés tört ki a valenciai kormány ellen. Valenciából csapatokat küldtek Almeriába a felkelés leverésére.

A NEMZETIEK
BOMBAZÁPORA

Mint Madridból jelentik, Bilbao, Valenciát és Madridot kedre virradó éjszaka bombázták a nemzetiek repülőgépei. Madridban az áldozatok száma, hír szerint, 120 halott és több mint 200 sebesült.

Salamanca, június 8. Hír szerint

két bombavető repülőgép egy vadászgép kíséretében ma bombázta Granadát. A köztársasági repülőgépek 15 bombát dobtak le a városra. A robbanások a Szent Lázár munkásnegyedben 15 házat szétromboltak.

Bilbaoi jelentés szerint a baszk csapatok kedden délelőtt kiürítették Ordonnet. A várost a nemzeti csapatok már két hét óta körülzárták. Az éjszaka folyamán lezajlott heves bombázás tarthatatlanná tette a köztársaságiak helyzetét.

Izgalom és vihar a képviselőházban Ruppert kijelentései miatt a szentesi főispánról

Kozma György főispán valótlanágnak minősíti Ruppert állításait és telhívja, hogy a parlamenten kívül ismétlje meg azokat

Budapest, június 8. A képviselőház tegnap megkezdte a 33-as bizottság működéséről szóló javaslat tárgyalását. *Angyán Béla* előadó megállapította, hogy azok az okok, amelyek miatt a 33-as bizottságot megteremtették, még ma is fennállnak. A tapasztalat azt mutatja — mondotta —, hogy a gazdasági élettől távolálló *álhírek is befolyásolják a gazdasági életet*, sőt ezek külpolitikánknak sem válnak hasznára, ezért vált szükségessé a rémhíresztelésekről szóló szakasz beiktatása ebbe a javaslatba.

Rupert Rezső szövege először hozzá a javaslathoz, megállapította, hogy ez a javaslat elközbzása a törvényhozás jogainak. Pusztá hiábavalóság, hogy mi itt parlamentarizmust játszunk, mert *egész gazdasági életünk az egykezek és a kartellek kezébe került*, ennek pedig

egyenes következménye az az elszegényedés, amit az országban látunk.

— A rémhírtérjesztő szakasznak a javaslatba való bevétele teljesen fölösleges. *Köreteli a gazdasági szabadság mielőbbi visszaállítását.* Az ország jogrendjét kell visszaállítani.

— Beszélnek — úgymond — a gazdasági helyzet javulásáról. Én elhiszem, hogy Meesér András az »aranyözönön« megkeresett 200 ezer pengőt. De ezt a javulást az ország nem érzi. Megdöbbentő az is, ami most az országban történik. *A kormány nyilatkozatai korrektek, de nem korrektek a tettek, mert a kormány közgei vidéken szabolják a rendszert.*

A MAGA ORRÁRA RAGASZTOTTA A RÖPCEDULÁT

— Ismeretes az is — folytatta —,

hogy gróf Károlyi Imre egyik előadásán heves támadást intézett a magántulajdon elve ellen. Közismert az is, hogy *Szentesen izgató plakátokkal árasztották el a várost* és amikor az egyik polgár a rendőrtisztvezetékhez ment, hogy orvoslást kérjen, az megkérdezte: *A maga orrára ragasztották-e a röpcédulát? Ha nem, úgy semmi köze hozzá.* (Zaj az egész Házban.)

— Nem tudom megérteni, a kormány becsületes és tiszta szándékát véve figyelembe, hogy *mi fogja meg a kezét az illetékes kormányhatóságoknak, hogy gátat vessenek az izgatásnak és végre rendet csináljanak.*

A SZENTESI FŐISPAN KÖRÜL

— A szentesi főispán izgató gyűléseken és beszédeken vesz részt és *mint feleségét szerepelteti az egyik*

végre azzal, hogy itt más befolyást tudjon gyakorolni, mint a törvények ereje, a törvényes eszközökkel élő kormányzati hatalom és a törvényhozás, melyet az állampolgárok akarata irányít.

Lebbentsék fel tehát a fátyolt a titkos társaságokról és derítsenek fényt az eltakart, rejtett célokra és szereplőkre.

— I —

hölgyet, aki a szellemi szükségmunkánál van alkalmazva akkor, amikor felesége zárt intézetben van. Vele jár úricsaládokhoz és vele reprezentál. Az erre vonatkozó bizonyítékokat ezennel leteszem a Ház asztalára.

Kölesy István: Mi köze ennek a hitellehez. (Zaj.)

Rupert Rezső: Az, hogy olyan emberek vannak vidéken vezető állásokban, akik ilyen dolgokat csinálnak. Jánoska Tibor rendőrtanácsos legjobb barátja a nyilas-keresztes párt vezetőjének, aki épp a multkorában jelentette ki: Mi majd megmutatjuk, hogy kell forradalmat csinálni.

Dajkamesei: — hallatszik a jobbaldairól. (Zaj az egész Házban.)

A VÁSÁRHELYI ESET

Vitéz Árpád: Arról a hölgyről beszéljen, akit megverték Hódmezővásárhelyen.

Rupert Rezső: Nem verte meg senki. Csodálom azt — folytatta Rupert Rezső —, hogy a kitűnő magyar rendőrségben, amelynek 99 százalékában feltétlenül megbízhatik a társadalom, olyan rendőrtiszt foglalhat helyet, akinél a közrendőr is különb, mert az legalább bejelenti az igazat.

Kölesy István: Ezt tessék Házon kívül elintézni, nem tartozik ide.

Sztranyavszky Sándor elnök: Rendreutasítom a képviselő urat és figyelmeztetem, hogy a tényeket ne bírálja meg egyoldalú beállítással és ne aposztrofáljon rendőrtiszteket, csak akkor, ha ellenük lefolytatták a fegyelmi eljárást.

Rupert Rezső: Hódmezővásárhelyen az egész városban beverik az ablakokat.

Várady László: A szociáldemokraták csinálják, — a vizsgálat ezt állapította meg.

Rupert Rezső a nagy zajban folytatja beszédét, az elnök esenget és amikor Rupert tovább beszél, ismételtlen figyelmezteti és megfenyegeti, hogy megvonja a szót, ha nem tér a tárgyra.

Rupert Rezső: A hitélet alapja a jogrend és ezért kérem a kormányt, hogy a vidéken lábrakapó anarchiát szüntesse meg.

Hol van ilyen? Adatokat hozzon! — kiáltják a jobbaldalról.

Az elnök ismét rendreutasítja Rupert Rezsőt, aki határozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány szüntesse meg a főispáni állásokat.

Rupert Rezső hatalmas viharban fejezi be beszédét, majd pedig **Krüger Aladár**, a kormánypart első szónoka szól a javaslatához. Szükségesnek és az alkotmányunknak megfelelőnek tartja a javaslatot. Módot kell adni a kormányznak, hogy ne szükségrendeletekkel, hanem törvényes felhatalmazáson alapuló rendelkezésekkel intézkedjenek. A szükségrendeletek ellenkezőek a magyar alkotmány szellemével.

Czirják Antal a következő szónok, ki azt hangoztatta, hogy meg kell fogni a nagyobb jövedelmeket és adó alá kényszeríteni. A Phönix ügyével foglalkozott ezután és kijelentette, hogy a külföldi igazgatók börtönben ülnek, csak a magyar igazgatók grasszálnak tovább. Kiderült, hogy egyes vállalatoknál a biztosítottak pénzéből 25—30 millió peng hiányzik. Erről beszéljen a 33-as bizottság és a kormány.

— A főváros — folytatja — tönkretette az OT-t. A főváros meggazdagodik, kölesönöket bagóval fizet vissza, viszont a faluval és a szociális kérdésekkel nem törődik.

Reményi-Schneller Lajos válaszolt Czirják Antalnak. A pénzügyminiszter nem várta meg az adóeseteket és a mérlegközműveket, ellenben kijelentette,

hogy a mostani törvény mellett lehetőség van ezeknek a működésére. Rossz szolgálatot tesz a képviselő ur, ha az ország leghitelképebb szervezetének, a fővárosnak hitelét akarja rontani.

RUPPERT KÉRJEN BOCSÁNATOT

Remény-Schneller Lajos: Rupert képviselő ur megvádolt egy főispánt, hogy nyilvános helyen egy hölgytel jelent meg, aki nem a felesége és aki nem való nyilvános helyen a főispán mellé. Megálapítom, hogy a hölgy valóban nem a főispán felesége, de véletlenül ült a páholyban a főispán mellett s különben is ez a hölgy egyik képviselőtársunk felesége, tehát uriaszony és jelenléte egyáltalán nem diffamáló.

Felkiáltások a kormányparton: Nem lehet egy uriaszony becéletében gázolni!

Remény-Schneller Lajos: Követelem, hogy Rupert képviselőtársam a Ház színe előtt kérjen bocsánatot, mert különben beszéde nem szolgál a parlamentárizmus javára.

Buchinger Manó szól aztán a javaslatához, melynek táergyalását holnap folytatják.

„RRPPERT REZSŐ A LEGLELEKIISMERTELENEBB MÓDON VALÓTLANSÁGOKAT ALLITOTT” — MONDJA KOZMA GYÖRGY FŐISPÁN

Kozma György főispán a következő nyilatkozatot tette közzé:

— A Ház június 8-iki ülésén Rupert Rezső képviselő személyemmel és magánéletemmel kapcsolatban a mentelmi jog védelme alatt a leglelekiismeretlenebb módon valótlanságokat állított. *Elvárom Rupert Rezsőtől, hogy állításait férfias módon, parlamenten kívül, a legrövidebb időn belül megismétli.*

leveldi Kozma György főispán.

LOVAGIAS ÜGY LETT RUPERT PARLAMENTI BESZÉDEBŐL

A képviselőház keddi ülésén felszólalt **Rupert Rezső** és a rémhírtérjesztő szakasz bírálása közben utalt egy fényképre, amely egy színházi előadás közönségét ábrázolja és ezzel kapcsolatban — amint később kiderült, tévedésből — olyan megjegyzést tett, amelyet az egyik kormányparti képviselő sértőnek talált. Nyomban azután, hogy Rupert befejezte beszédét, a kormányparti képviselő két társa, **Kölesy István** és **Gergelyfy István** útján provokáltatta Rupert Rezsőt, aki **Bródy Ernőt** és **Kun Bélát** nevezte meg segédeikül.

A segédek nyomban összeültek és megállapították, hogy részint elszólás történt, részint pedig a fényképpel kapcsolatban tévedés. Rupert segédei megbízójuk sajnálkozását foglalták jegyzőkönyvbe azzal, hogy Rupert Rezső a képviselőházban legközelebb felszólal és a Ház plénuma előtt is sajnálkozását fejezi ki, amiért a fényképpel kapcsolatban ilyen félreértésre adott okot elszólása.

— A nótarendelés miatt két legényi megszurtt. Tokajon az egyik kocsiban egy nagyobb társaság mulatozott. A nótarendelés miatt a legények összeveszttek. Majd ifj. Baskay János napzármas leseperve a borosüvegeket az asztalról megkéseltő Tóth Istvánt és Kovács Pált. Elsőfokon ezért súlyos testisértésért a törvényszék hét havi fogházra, a debreceni tábla most 5 havi fogházra ítélte.

x A debreceni országzászló mindenkié, adakozzék rá minden debreceni!

Hivatalos jelentés a német külügyminiszter belgrádi megbeszéléseiről

A kölesönös kapcsolatok fejlesztése.

Belgrád, jun. 8. Neurath báró birodalmi külügyminiszter és Sztójadinovics jugoszláv miniszterelnök és külügyminiszter megbeszéléseiről délután háromnegyed 6 órakor a következő hivatalos jelentést adták ki:

— Neurath báró birodalmi külügyminiszter június 7-től 9-ig látogatást tett a jugoszláv királyi kormányban. Azok a megbeszélések, amelyeket ez alkalommal folytatott Sztójadinovics miniszterelnökkel és külügyminiszterrel, kedvező alkalmat nyújtottak a Németországot és Jugoszláviát közösen érdeklő valamennyi kérdés részletes megvizsgálására. A két államférfi eszmecsereje, amelyet a

kölesönös öszinte bizalom szellemében át, megmutatta véleményük egyezését a politikai helyzetre és a két állam békés együttműködésének hasznosságára vonatkozóan.

Ezek a megbeszélések megerősítették azt az óhaját s szándékot, amely mindkét részről megnyilvánul, hogy a kölesönös kapcsolatok fejlesztésén keresztül szolgálják az általános békéért. A német birodalmi külügyminiszter látogatása a jugoszláv fővárosban megerősítette azt a kölesönös meggyőződést, hogy a két ország politikája ugyanattól a céltől áthatva hatalmas hozzájárulást jelent Európa békéjéhez.

Letartóztatták az orosz légi haderők főparancsnokát

Moszkva, jun. 8. A nagy tisztogatási akció veszteséglistájára újabb nevek kerültek. A kémkedés és trekkemus miatt napirenden vannak a letartóztatások és gyakran ismertebb nevű személyiségek letartóztatása sem kelt már feltűnést. Most azonban egy olyan személyiséget tartóztattak le, akinek elfogatása a legnagyobb politikai szenzáció. A szovjetorosz légihaderő főparancsnokát, Alkanis Ivánt kémkedés gyanújával a GPU letartóztatta. Alkanis az utóbbi években igen nagy szerepet játszott a szovjetorosz légi haderő fejlesztésében és nagy érdemei voltak a szovjetorosz légihaderő és más államok légihaderőjének együttműködése előkészítésében.

Alkanis az utóbbi években igen gyakran volt Csehszlovákiában s különösen a szovjetorosz és csehszlovák légihaderő együttműködésének előkészítésén fáradozott nagy buzgalommal és ő volt az, aki egy orosz delegációt élén Párizsban visszaadta Pierrélot francia légügyi miniszter moszkvai látogatását.

Alkanis ellen az a vád, hogy az öngyilkossá lett Gamarnik helyettes népbiztossal összejárta és a jelenlegi kormányzati rendszer elleni összeesküvésben vett részt.

Alkanis nagy érdemeire való tekintettel valószínűnek tartják, hogy Sztalin eltekint a nyilvános törvényszéki tárgyalás megtartásától és életének megkegyelmez, mert attól tart, hogy a nagy tekintélynek örvendő Alkanis halálraítéltetése súlyos belpolitikai zavargásokat vonhat maga után.

A tisztogatási akció veszteség listáján most a kövltköz nevek szerepelnek: Blücher tábornagy, a távolkeleti szovjetorosz haderő főparancsnoka, továbbá Gekher, Turovski, Aromstan és Stein vezető katonai és politikai személyiségek. Ezeknek letartóztatását a legközelebbi napokban várják.

SZTALIN KÖNYÖRTELENEK ELTIPORJA ELLENZÉKÉT

London, jun. 8. A Morning Post jelentéi Helsinkiből: Sztalin vörös diktátor irgalmatlanul el akar tiporni mindenkit, aki csak a legkisebb mértékben is azzal gyanúsítható, hogy ellenzi politikáját. Ez bizonyítja újabbban Alkinis Iván helyettes hadügyi népbiztosnak, a szovjet légi haderő főnökének bukása, döntő bizonyítéka annak a fanatikus gyűlöletnek és bizalmatlanságnak, amellyel Sztalin valamennyi munkatársával szemben viseltetik.

Békeffiek nagy sikere a nagyerdei Vigadóban

A Pódium társulata ma megismétli előadását.

Tegnap este mutatkozott be a debreceni publikumnak a budapesti Pódium, az írók kabaréja. A nagyerdei Vigadót zsúfolásig megtöltötte a közönség és az egész előadás alatt ki nem fogyott a kacagásból. A kitűnő Békeffii László vitte a vezérszót a közönség mulattatásában. Ragyogó konferánszai csattanóan hatottak. Nagyszerű képessége van Békeffinek arra, hogy a humor pengéjével vágjon közéleti, társadalmi visszágókba. Mondanivalója friss, új és ötletes. Azonkívül mint színész is bemutatkozott, ezen a téren is elsőrendűt nyújtva. Az együttes többi tagjai is Kondor Ibolya, Blanka, Koltai József és Komjáthy Karoly egytől-egyik nagyszerűen szerepeltek az előadott bohózatokban, s tréfákban és zenés bluetekben. A kis társulat nem fukarkodott a műsorral. Három órán keresztül fáradhatatlanul szórakoztatták a publikumot. — A „Rabindranat Tagore” groteskságával

a „Rád bízom a fiamat” című tréfa a romlott erkölcsök kacagató bemutatásával a „Puccs” című bohózat még el nem mult aktualitásával bombasikert arattak épenúgy, mint a többi műsorszám, de különösen a népszerű Hasek és Sajó, melyben még mindig tudtak nagyszerű humorú megszemélyesítő újat és kacagatót produkálni. Finom szellemesség jellemezte az egész előadást, a piaktériát is olyan csomagolásban adják be, hogy nem kelt megütözést. Minden szám után percekig zúgott a taps és a nézőteret állandó derűtség uralta.

Az előadást ma megismétlik, kedvező idő esetén a Vigadóban, amennyiben kedvezőtlen idő következne, az Arany Bikában.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán 2 és félórás előadások: INDIA CÉZARJA. Izgalmas dráma, Ronald Colman, Loretta Joung főszereplésével. Megelőzi: SZEGÉNY MILLIOMOS. Edző: Caster. Előadások: fél 7 és 9 órakor.

Halálra zuzta magát két debreceni sportrepülő

Debrecen és Hajduszoboszló között 300 méter magasból zuhant le a repülőgép és pozdorjává zuzódott

Két ismert debreceni sportrepülő kedden reggel hét óra után a repülőtérről elindult, hogy kétfelelős géppel hosszabb utat tegyenek. A repülőter felett köröket írtak le, majd Hajduszoboszló felé vették az irányt és eltűntek a repülőgépet figyelők szeme elől. Nem sok idő múlva a repülőteret értesítették, hogy szerencsétlenség történt, mert Debrecen és Hajduszoboszló között lezuhant a repülőgép. A zuhanás közel az országut-noz történt. A repülőtérről autón indultak a szerencsétlenség színhelyére. Borzalmas látvány tárult az érkezők elé. A repülőgép szétzúzva hevert a földön és a gép két utasa felismerhetetlenségig összeroncsolódott.

A két holttestet lepedőbe tették, összekötötték a lepedőt és beszagultak a holttestekkel a debreceni központi temetőbe.

A megindult vizsgálat során meg nem tudták megállapítani, hogy mi okozta a repülőgép lezuhanását. A megállapítás szerint a gépet Vajda László sportrepülő vezette és az utasulésan Ulveczky István sportrepülő ült. Szentanuk szerint a gép elrepült Hajduszoboszló felett és akkor történt a szerencsétlenség, amikor a gép már visszafelé fordult és 300-400 méter magasan debreceni irányban szállt. A szakértők még nem készültek el a munkájukkal és valószínű, hogy csak napok múlva állapíthatják meg, hogy milyen okok közreműködésének tudható be a szörnyű szerencsétlenség. Az egyik feltevés szerint az történt, hogy a gép légörvénybe került hirtelen és tekintettel arra, hogy csak 300 méternyre voltak a föld-

től, a zuhanásból már nem tudtak menekülni és a gép szörnyű erővel esapódott a földhöz.

Vajda Lászlót sokan ismerték Debrecenben, kedvelt tagja volt az úri társaságnak. Ulveczky István, a mindig vidám, jókedvű sportrepülő is igen sokan ismerték. Tragédiájuk nagy megdöbbenést keltett az egész városban. A temetésükről még nem történt intézkedés, valószínű, hogy esőtörtő-kön temetik őket a Kőztemetőből.

A szemtanúk állítása szerint a repülőgép orrával furodott a földbe és az ütközés ereje annyira roncsolta a gépet, hogy az felrobbant és harminc méter körzetben feketére égett minden és a talaj is fekete az elégett benzintől. A robbanás ereje kivetette a gépből a két utast és testüket, valósággal szét-darabolta. A testrészeket össze kellett szedni a mezőn, tíz-husz méterre pültek a gép roncsaitól.

KORMÁNYZÁSI HIBA TÖRTÉNT

A szerencsétlenségről még a del-előtt folyamán jelentést adtak ki, mely a következő:

„Június 8-án reggel Hajduszoboszló mellett egy sportrepülőgép valószínűleg kormányzási hiba folytán lezuhant. A gép személyzete: Vajda László és Ulveczky István sportrepülő súlyosan megsérült.

A légügyi hivatal vizsgálatot indított a baleset okának megállapítása végett.

Az első percekben kiadott jelentés a gép személyzetének megsérüléséről szólt, de azóta már kiderült, hogy sajnos, mind a két sportrepülő életét veszítette.

Az intő miatt megszökött egy debreceni gimnázista

Spanyolországba akart menni, közben egész sereg lopást követett el Budapesten.

Budapestről jelentik: Feltűnő expresszlevelet kapott Bécsből június 5-én a budapesti főkapitányság. Amikor dr. Dóra Sándor főkapitányhelyettes, a bünyügyi osztály vezetője megismerte a levél tartalmát, azonnal a legszelebb körü nyomozást rendelte el.

A levelben Harold Petrich hannoveri gyárigazgató azt írta, hogy amikor június 5-én elutazott a keleti pályaudvarról, utközben észrevette, hogy valaki ellopta a bőröndjét, amelyben 1500 márká értékű ruhanemű és ékszer volt.

A detektívek már tudták, hogy néhány nap óta a keleti és nyugati pályaudvar indulási oldalán a vonatokról egész sereg ember kofferjét, kizárólagját és egyéb holmiját lopta el. A nyomozás kedd délelőn eredményt ért el. A keleti pályaudvaron az egyik induló vonat egyik elsőosztályú kupéjában 16 év körüli fiút vettek észre a detektívek.

Amikor a gyerekek észrevette, hogy a vagon folyosóján és a szomszédos ülékében nem tartózkodik senki, a kupé felső hálójából bőröndöt emelt le, a vonat tulsó oldalán lelépett és az érkezési oldal felé sietett, mintha nemrég érkezett volna valamelyik vonattal.

A detektívek karonragadták a fiút, a bőröndöt elvették tőle, a fiút ültették és bevitték a főkapitány-

ság bünyügyi osztályára. Ott sirva beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy május 30-án Debrecenből megszökött. Egy ismeri debreceni exportőr fia, az egyik debreceni gimnázium VI. osztályába járt.

Intőt kapott és mivel félt, hogy az év végén megbukik, világgá akart menni. Néhány pengője volt. Ebből futotta a budapesti utra. Először a bátyjához akart menni, aki az egyik nagy budapesti vegyészeti gyár tisztviselője, de amikor megérkezett, elhatározta, hogy lopásokból fog megélni és annyit gyűjt magának, hogy kiutazhasson Spanyolországba s ott beálljon valamelyik harcoló seregbe.

A rendőrségen kiderült, hogy a fiú vallomása megfelel a valóságnak. Körülbelül 200 embert lopott meg a hatodik gimnázista.

A kisebb kofferket feltörte, a holmikat elzalogosította. A na-

gyobb bőröndökkel nem tudott mit csinálni, azokat a ruhatárba tette. Ruhatári jegyeket és néhány zálogcédlőt találtak nála, így megkerült a hannoveri gyárigazgatótól ellopott holmi egyrésze is; ezeket zálogházakban helyezte el.

Elmondotta még a gyerekek, hogy Budapestre érkezése óta a S napot pályaudvarokon töltötte. A megtévedt gimnázistát a főkapitányságon őrizetbe vették.

Debrecen összes iskoláiban használt tankönyveiért legmagasabb árat fizet:

Grünmann Sándor

antikvárium, Piac ucca 53. szám.

Egészen kifogástalan tankönyvekért egyharmad árat adok.

A kormányzó javaslat végleges szövege

Kormányzóválasztás, utódajánlási jog, Országos Tanács

A kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló javaslatot tegnap nyújtották be. A javaslat hét szakaszból áll. Legfontosabb rendelkezései a törvénykiadásról, a kormányzó utódajánlási jogáról és az Országos Tanács szervezetéről szólnak.

A javaslat második szakasza szabályozza a törvénykiadás módját és kimondja, hogy az országgyűlés által alkotott törvényt a kormányzó kihirdetési záradékkal és aláírásával hozzákörzésétől számított hat hónapon belül látja el.

A kormányzó a kihirdetés elrendelése előtt indokainak közlésével a törvényt újabb megfontolás végett kétszer visszaküldheti az országgyűlésnek. Ha az országgyűlés a másodikor visszaküldött törvényt fenntartja, a kormányzó a törvényt 15 nap alatt kihirdetni köteles. Ha az országgyűlés által alkotott törvényt kihirdetésének elrendelése az előbbi két bekezdésben megszabott határidő alatt a kormányzó az országgyűlést feloszlatta, vagy ha az országgyűlésnek a törvényben megállapított tartama letelt, a kormányzó a törvényt sem kihirdetni, sem újabb megfontolás végett az újonnan összehívott országgyűlésnek megküldeni nem köteles. Ha azonban az új országgyűlés a ki nem hirdetett törvényvel azonos törvényt hoz, a kormányzó erre a törvényre nézve a visszaküldés jogával nem élhet s a törvényt hozzákörzésétől számított 15 nap alatt kihirdetni köteles.

Kimondja a törvényjavaslat, hogy a kormányzót az országgyűlés nem vonhatja felelősségre. A törvénynek erre vonatkozó szakaszai hatályukat veszítik.

A KORMÁNYZÓVÁLASZTÁS

A harmadik szakasz a kormányzói tisztt megüresedése esetén kövendő eljárásról intézkedik. Ha a kormányzói tisztt megüresedik, a kormányzót az országgyűlés két háza együttes ülésben közfelkiáltással, ha több ajánlott van, titkos szavazással választja meg, az ehhez szükséges intézkedéseket haladéktalanul meg kell tenni. Intézkedik a szakasz arról, hogy ha a kormányzói tisztt olyan időben üresedik meg, amikor az országgyűlés akár tartamának lejártá, akár feloszlata következtében nincs együtt és az Országos Tanács és a miniszterium meghallgatása után hozott határozat szerint a kormányzóválasztó együttes ülés megtartásával az új országgyűlés ösz-

szeülőség várni nem lehet, a kormányzóválasztó együttes ülés megtartására a régi országgyűlés jogosult. Megválasztani csak azt a nagykorú magyar állampolgárt lehet, akil a kormányzói tisztre, vagy a közvetlenül megelőző kormányzó még tisztségének tartama alatt, vagy pedig a választásra jogosult országgyűlésnek legalább kétszáz tagja ajánl. Amíg az új kormányzó az esküt le nem tette, a kormányzói jogkört a minisztertanács és Országos Tanács meghallgatásával látja el.

A negyedik szakasz az ajánlásról intézkedik, oly módon, hogy a kormányzó legfeljebb három egyéni ajánlat. Ajánlását tiszttnek tartama alatt a választásra jogosult országgyűlés együttes ülésének összehívásáig bármikor módosíthatja, vagy visszavonhatja.

Szabályozza a javaslat a kormányzói ajánlás, az ajánlás módosításának, vagy visszavonásának módját is.

Külön intézkedést tartalmaz az ötödik szakasz az Országos Tanács szervezéséről.

A tranciák lezárták a török-szíriai határt

Damaszkus, június 8. A francia hatóságok a francia-szíriai vasúttársaságot utasították, hogy a török-szíriai határon Aleppo Telkúesük között zárjanak le minden pályaudvart. A személy és árutárgalom e határállomásokon már megszűnt. Az intézkedés szandzsák ügygel kapcsolatos. Az északszíriai francia katonaságot meg erősítették. Hír szerint a törökök a csapatokat vontak össze a határon. — Június hó 10-én egész Szíriában tiltakozó gyűléseket és gáznapot készültnek tartani.

IDOJÁRÁS

Hazánkban a mai napon is változatlanul meleg volt az idő. A hőmérséklet a Dunántúlon 28-29, az Alföldön 30-31 fokig emelkedett. A Dunántúlon kissé felhősebb lett az idő s a nyugati megyékben az esti órákban az eső is esett.

Jóslás: Gyenge déli légáramlás, változó felhőzet, helyenként, főként nyugaton zivatar. A meleg nyugaton kissé esikken, keleten tovább tart.

Szentannapusztai teavaj,

sajtok, felvidéki juhturó, rochfort vajjal, gomolya, jégbehűtött tej és aludtej

Sajt-Vajházban, Ferenc József ut 17. Telefon 10-65

Legolcsóbban kifogástalanul Egy éltöny tisztítása, vasolása
fest és tisztít 3 pengő
WEISZ, Arany János ucca 20

Szeged FC—Kispest 1:1

Szeged, június 8. A Kispest kezdte nappal szemben a játékot, de rögtön a szegediek léptek fel támadólag. Később a Kispest is támadott s három eredménytelen sarokrugást erőszakolt ki. A szegedi csatársor sok jó gólhelyzetet hagyott kiaknázatlanul.

Szünet után változatos játék alakult ki. A 8. percben nagy volt a kavargás a szegedi kapu előtt, Miklósi szabálytalansága miatt a bíró szabadrugást ítélt, amelyet 16-osról Olajkár a kapu mellé rugott. Pálkás ebben az időben több pompás védést mutatott, majd a Szeged is feljött. A 25. percben Vig IV. összerugott Gyurcsóval és a bíró kiállította a kispesti játékost. A kispestiek ettől kezdve 10 emberrel játszottak. A Szeged mind nagyobb fölénybe került. A 35. percben Gergő kapus kiütötte a labdát, amely Ördög elé perdült, aki azt a hálóba juttatta. Már kezdett sötétedni, amikor az utolsó percben Raffai Ujvárit szabálytalanul akadályozta. Olajkár szabadrugása Nemes elé került, aki ezzel kiegyenlített. 1:1.

MEGJÓSOLTA A SAJÁT HALÁLÁT, AZNAP MEGHALT.

Miskolczy Elek 86 éves tállyay föld-birtokos meghalt. Temetésén ott volt jóbarátja, dolhai Petrovay Gyula 88 éves nyug. pénzügyi tanácsos is, aki hangoztatta, hogy barátja elment neki helyet csinálni. Aznap este az öregúr rosszul lett s mire orvost hívták, meghalt.



Polgár Magyar Lajos 72. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető II/a ravatalozójából. Lakás: Harsányi Gusztáv uca 33. Temetést Bartha vállalat végzi.

Apai György fa- és fémpariiskolai művezető 48 éves korában elhunyt. Temetése esütörtökön öt órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Gohér uca 28. Gebauer cég rendezi.

Csik Ernő ny. Máv. s. tiszt életének 85. évében hosszas szenvedés után elhalt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából a református egyház szertartása szerint. Elhunytá bánatos özvegyét és nagyszámú rokonságát borította gyászba. Lakás: Mester uca 34. A temetést Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Polg. Poresin Sámuel volt timár mester életének 69. évében elhunyt. Temetése esütörtökön délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából a református egyház szertartása szerint. Elhunytá bánatos özvegyét és nagyszámú rokonságát borította gyászba. Lakás: Mester uca 34. A temetést Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

x **Strandoló Hölgyek!** Kellémetlen szőrszálak-tól egész strand szezonra megszabadulhatnak különleges „Holywoodi” szőrtelenítő eljárásommal. Komárominé kozmetika, Bika bérház. Telefon 19-56.

VIGSZINHÁZ

Ma utoljára a
Sátánsziget foglya
Fősz. WARNER BAXTER.
Csak 16 éven felülieknek!

Megegyezés készül a spanyol ellenőrzés kérdésében

Abban már megegyeztek, hogy az ellenőrző hajók támadás esetén fegyverrel is megvédehetik magukat

London, június 8. Tekintettel az angol javaslatokra adott kedvező francia, német és olasz válaszokra, a Press Assotiation szerint rövidesen megegyezés remélhető a spanyol partok megegyezése ügyében.

A javasolt egyezmény három fő fejezetből áll: az első a biztonsági körzetek kifejlesztéséről szól, a második a két küzdőfél biztosítékait tartalmazza, amely szerint minden lehetőséget elkövetnek, hogy a Deutschland esethez hasonló incidensek meg ne ismétlődjenek. A harmadik újabb incidens esetére négy ellenőrző hatalom képviselői közötti tanácskozást írja elő a szük-séges eljárás megállapítására.

Róma, június 8. Ciano gróf olasz külügyminiszter kedden este hat órakor a Chigi-palotában fogadta Sir Eric Drummond római angol nagykövetet. A nagykövet nem

nyújtott át írásbeli jegyzéket az olasz külügyminiszternek, hanem szóbelileg közölte az angol kormány észrevételeit a megegyezési tervezet 3. pontjához fűzött olasz-német ellenjavaslatra.

Jó forrásból származó értesülés szerint ezeknek az angol észrevételeknek lényege az, hogy a brit külügyminiszter elfogadja az olasz álláspontnak azt a részét, hogy az ellenőrzésben résztvevő hajók vélen támadás esetén fegyverrel is megvédehetik magukat, de nem teszi magáévá azt, hogy támadás esetén megtorlásokat alkalmazhassanak.

Biztosra vehető, hogy az olasz kormány még mielőtt közölné a választ az angol kormányval, összhangba hozza álláspontját a német kormányéval s így végleges megegyezésre csak akkor kerülhet sor.

Meghívás útján töltenek be Debrecenben négy új ref. lelkeszi állást

Dr Szász Imre esperes nem pályázik a nyilastelepi lelkeszségre.

A református egyház presbiteriuma több mint egy évvel ezelőtt elhatározta, hogy néhány lelkeszi állást szervez. A Péterfia ucai egyházrészben, mint püspöki másodlelkészt, dr Farkas Pált, a homokkerti egyházrészben Kovács Józsefet, a Csapókertben dr Dancsházy Sándort és a Nyilastelepen Mezey Béla lelkeszket meg is bízták a lelkeszi teendők ideiglenes ellátásával.

A szervezést a közelmúltban tartott egyházkerületi tanácsülésen jóváhagyták és így ezek az állások most már véglegesen betölthetők. Itt-ott mozgalom is indult a lelkeszi állások mikénti betöltése tekintetében. A presbiteriumnak az volt a felfogása, hogy az állásokat azokkal töltse be véglegesen is, akik behelyettesítve voltak s már közmegegyezésre ellátták a szolgálatukat. Így akarták az annyira áldatlan korteskedést is elkerülni, ami a lelkeszi állások fényét semmiképpen sem mozdítja elő.

Az állások ügyében értekezletet is tartottak és ott egyhangúlag ar-

ra az elhatározásra jutottak, hogy meghívás útján töltsék be az állásokat, már csak a mostani ideiglenes lelkeszek személye iránti bizalom megnyilatkozásaként is.

A Nyilastelepen azonban mozgalmat kezdtek más irányban. Egyes körök azt kezdték hirdetni, hogy dr Szász Imre esperes kíván fellépni Mezey Béla lelkeszszel szemben. Ezt a hírt, amely az első pillanatra egészen valószínűnek látszott, most maga dr Szász Imre esperes cáfolta meg dr Sz. Kun Béla egyetemi tanárhoz intézett táviratával, mely így szól: »Nyilastelepi mozgalom tudtomon kívül, ellenemre történt. Dr Szász Imre.«

Ebből a táviratból nyilvánvaló, hogy dr Szász Imre esperes nem óhajt pályázni, különösen nem a nyilastelepi lelkeszségre Mezey Béla ellen, így tehát ez a mozgalom teljesen értéket vesztette.

x Tündéri szép a nagyerdei csónakázó tó este! Menjünk oda egy-egy órára evezni.

Diákhajó Bécsbe!!!

5 feledhetetlen nap!

FIUKNAK június 29—július 3. LÁNYOKNAK július 6—10.

Részvételi díj 44,- pengő.

Állandó tanári (tanárnői) felügyelet.

UTLEVÉL NEM KELL!

Debrecenről Budapestig és vissza 20—40 százalékos utazási kedvezmény. A hajón remek hangulat, hangversenyek, szavalóversenyek, tombola, sok értékes díj.

Bécsben változatos, dús program és pompás kirándulások a környékre. Lakás és napi háromszori bőséges étkezés ragyogóan tiszta diákotthonokban.

Felnőtt családtagok elhelyezése és ellátása jó polgári szállókban.

Részvételi díj 56.— pengő.

Kérjen még ma részletes prospektust kiadóhivatalunkban.

AZ UTAZÁSRA EGYSZERŰ LEVELEZŐLAPON JELENTKEZHET A

transcontinent

utazási és idegenforgalmi irodánál, Budapest, V., Dorottya uca 7. (telefon 1-831-33., 1-831-58.)

SIESSEN HELYÉT BIZTOSITANI!

MEGHALT A CSALÁDIRTÓ KUTYAIDOMÍTÓ

Budapestről jelentik lapzártakor: Kedden este a Rókus kórházban meghalt Pór Lajos, a Rombach ucai kutyaaidomító, aki kedden délelőtt merényletet követett el felesége és nevelt leánya ellen, azután leugrott az emeletről.

Harc a kultúra ellen

Megszoktuk, hogy minden ellen küzdjenek az új hódítók, ami szép és nemes. Lenyeltünk tizenhét esztendő alatt annyi keserűséget, hogy elég lett volna elosztva az egész világnak...

Semmi se volt szent és nemes előttük, amit a mi fajtánk egy ezredév alatt teremtett. Ami világviszonylatban is kincs, érték, felbecsülhetetlenül nagy. Amiórt minden kultur nemzete a földnek a legnagyobb áldozatra is hajlandó lett volna, hogy megszerezze.

Ezzel szemben Pozsonyban durva kézzel lerombolták a világhíres Fadrusz alkotást. Kolozsváron a Szamosba dobták a hősi emlékművet. Nagykárolyban lefejezték Kossuth szobrát. Nagyváradon eltávolították Szent László király szobrát a Szent László által alapított város teréről, Zilahon a román jogbágyok felszabadítójának Weselényi Miklósnak szobrát rakták a rakárba, míg a napokban Nagyváradon az utolsó szobrot, Szaecsvay Imre szobrát is pincébe rakták...

És ki tudná szerbe, számba szedni azt a pusztítást, rombolást, amit a „győzők” ezen a téren elkövettek. Nyílt harc ez a kultúra, a művelődés ellen Európa szemé láttára.

Most örvendj világ és gyönyörködj huszadik század. A föld egy tenyérnyi területén siralom ház a világ és pusztulás az, amiért az emberiség évezredek alatt harcolt...

És mindezt te tetted Európá és bened azok, akik a hatalmat arra használták fel, hogy visszaéljenek vele... sz. r. i.

x Gyomorsavtúltengés, gyomor-fekély ellen csak „Hajduin” használjon, hatása biztos, íze kellemes. — Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Baromvásártéren elhelyezett lőtérben létesítendő löcsarnok s vele kapcsolatos felülepítmények I. föld, kömüves és elhelyező II. ács, III. bádógos, IV. tetőfedő munkáinak vállalatbaadására nyilvános versenytárgyalást hirdetek. A közszállítás költségei szabályszerűen biztosítottak. A munka odaítélés után azonnal megkezdendő és 45 munkanap alatt befejezendő. Az előírt s szabályszerűen kiállított sajtókezüleg aláírt ajánlat tartalmazó pecséttel ellátva és „Ajánlat a Baromvásártéren levő levele lőtérben löcsarnok stb létesítési munkáira” felírással pecséttel lezárt és sértetlen borítékban 1937 évi június hó 21-én, hétfőn délelőtt 10 óráig Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalában nyújtandó be. — A beérkezett ajánlatok ugyanazon napon délelőtt 11 órakor a városháza kistanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, mely eljárásan ajánlattevők, vagy meghatalmazottaik jelen lehetnek. A kiírási művelet, valamint a jelen kivonat versenytárgyalási hirdetményt kiegészítő részletes versenytárgyalási feltételeket ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál (női ipariskola, II. emelet, 12 számú szobájában) díjtalanul kaphatják meg. Részletes felvilágosítás és a tervek megtekinthetők a műszaki ügyosztály II. emelet 3. számú helyiségében. Debrecen, június 8. Polgármester.

Egy fantasztá kutyaidomító szörnyű családirtása

Búcsulevelet írt, leforrázta, majd lövést adott le feleségére, leányára és levetette magát az emeletről.

Szörnyű családi tragédia játszódott le tegnap délelőtt Budapesten a Rombach uca 11. sz. házában. Nagy sikoltozásra rohantak a lakók az ajtó felé. Ebben a pillanatban két lövés dördült el a lakás ajtajára mögött, majd az elsőemeleti ablakból az uccára vetette magát egy férfi. Megállapították, hogy Pór Lajos 42 éves kutyaidomító és artista forróvizzel leforrázta feleségét és Olga nevű mostohaleányát, azután rájuk lőtt és leugrott az emeletről.

A véres dráma nem érte váratlanul a lakókat. Ugy ismerték Pór Lajost, mint aki brutális, gyűlölködő és néha már-már tébolyodottan viselkedő ember. Az artista mindig külföldi kalandjairól mesélt, amikor idomított kutyáival különböző országokban járt. Utlevél és egyéb iratai igazolták is, hogy a titokzatos ember valóban nagyon sok idegen országban járt és legutóbb például hat hónapot töltött Marokkóban, ahova eredetileg azzal a céllal indult, hogy onnan Abessziniába megy és ott próbál elhelyezkedést találni.

De hónapokkal ezelőtt váratlanul ismét megjelent a Rombach ucai lakásban lerongyolódva, egyetlen fillér nélkül s csakugy, mint az előtt, most is feleségétől várta, hogy eltartsa őt és három gyermeküket.

Az asszony, aki kosztadásból élt gyermekeivel, kétségbeesetten fogadta férjének visszatérését, mert megkövetelte, hogy őt a „művészt”, igényeinek megfelelően eltartsa. A legkisebb nézeteltérésre tombolni kezdett Pór és egy-egy ilyen jelenet után nyugodtan leült az asztalhoz és évek óta vezetett naplójába leírta az elmúlt óra történetét. Például:

„Ma ismét összeütközésem volt. — írja egy ilyen borzalmas családi jelenet után. — Nem értenek meg. Művészelelkem és messzeszárnyaló gondolataimat csak az utókor fogja értékelni. Megint érzem, hogy el kell mennem, messze, idegen világba, ahol talán több lehetőség, tágabb tér nyílik számomra.”

Az asszony végül is felszólította férjét, hogy nézzen munka után. A férj vasárnap este be is jelentette, hogy elmegy hazulról és magával viszi a két éves Egón nevű fiát. A felesége beleegyezett, de Pór éjszaka meggondolta magát.

Reggel már írta a naplóba a sorokat, külön pedig egy búcsulevelet és megmondta Olga nevű leányának, hogy végezni fog mindnyájukkal.

A leány ezt elmondta anyjának, aki felelősségre vonta Pór Lajost, mire az felkapta a tűzhelyen levő nyolcliteres fazekát, amelyben Pórné kosztosai számára a levest főzte és a lobogó forróvizet feleségére és az asszonyt védelmezni akaró 17 éves Olgára borította.

A gőzölgő vízzel leforrázott nők jajveszékélve menekültek a szoba felé. Pór pedig előrántotta zsebéből revolverét, két lövést adott le az asszony és a lány után. A lövések szerencsére célt tévesztettek, mindkettő a falba furdott, de az esztét vesztett ember abban a hitben, hogy végzett feleségével és lányával, a szoba uccára néző ablakához ugrott és egyetlen lendülettel levetette magát.

A mentők mind a három embert beszállították a Rókusba. Amíg az égési sebeket szenvedett leány a mentőkre várakozott, jajgatva beszélt életükről:

— Nem volt egy pere nyugtunk.

Ha meghalt: megváltás lesz az egész család számára. Egy vadállat rejtőzött benne és anyámtól követelte, hogy eltartsa. Utótt, vert bennünket, anyámat gyalázta idegen emberek előtt és közben verseket, meg naplót írt, nem törődve azzal, hogy itthon esetleg nincs kenyér.

A rendőri vizsgálat megállapította, hogy a revolver hat golyóra volt töltve. A családi dráma előtt ezt a levelet írta egy papírlapra hároméves Ildikó lányához:

Édes kis Ildikóm,
te törékeny lélek!
Ne hibáztass azért, mit hozott
a végzet,

te ama nagy dolgot
csak később érted:
amikor nagy leszel —
az agyad elég érett.

Nem vagyok rosszlelkű,
de férfinak kell lennem.
Nem volt anyád olyan,
ki megértett vón' engem;
gondolj szerencsétlen szüleidre,
vigyázz egyetlen testvéredre!
Pór Lajos.

Pór Lajos állapota válságosra fordult, úgyhogy az orvosok szerint aligha menthetik meg életét. Az asszony és Olga leánya égési sebei súlyosak, de nem életveszélyesek.

Csák Ibolya női magasugró világbajnok és Leichum Németország siktató bajnoka a DEAC atletikai versenyén

Vasárnap délután fél 4 órai kezdettel rendezte a DEAC nemzetközi női és férfi atletikai versenyét, amelyen résztvesznek Csák Ibolya női világbajnokunk, Leichum, Németország 100 méteres siktató rekordere, második legjobb távol-

ugrója, aki a berlini világbajnoki versenyen távolugrásban negyedik lett 7,73 méterrel. Gyenes, Magyarország legjobb 100 méteres futója indul ellene, azonkívül Józsa országos főiskolai diszkoszvetőbajnok és sok híres versenyző. (1)

Felvágta hasát a Gambrinus főszakácsa

Bezárt szobában találták meg nagy vértócsában.

Kedden este 6 óra után néhány perccel a Gambrinus étterem csaposa, Miron Lajos felment az emeleten lévő személyné szobába, hogy a főszakácsot lehívja a konyhába, mert megindult az esti munka. Az ajtót zárva találta és a szobából hörgős, vergődés zaja hallatszott ki. Miron Lajos értesítette az étterem többi alkalmazottját is és rosszat sejtve betörték a szoba ajtaját. A szobában az ágyon fekvő találtak meg eszméletlen állapotban a főszakácsot, Misoga Ferencet. Nagy vértócsában fetrengett és ömlött a vére abból a borzalmas sebből, mely a hasán volt. Misoga az egyik alkalmazottnak a szobában talált borotvájával átvágta a hasát és a borzalmas, mely sebéből patakzott a vér. Eszméletlen volt, nem tudott már beszélni, mikor rátaláltak. Azonnal értesítették a mentőket, akik a hasfelmetsző főszakácsot a klinikára szállították, ahol azonnal megoperálták. Az esti órákban állapota még életveszélyes. A teljes elvérzéstől a csapos mentette meg, aki azonnal összemarkolta teljes erővel a nagy nyi-

tott sebet a szerencsétlen ember hasán és úgy tartotta összeszorítva, míg a mentők a helyszínre értek. A vér ömlését ezzel az erős szorítással mórskelte Miron Lajos és ha életben marad Misoga Ferenc, akkor életét a csaposnak köszönheti, aki megmentette az elvérzéstől és közel tíz percen át tartotta összefogva a nagy sebet.

Az öngyilkossági kísérlet okát még nem tudták megállapítani, mert Misoga Ferenc eszméletlen állapotban fekszik, levelet nem írt, melyben megjelölte volna, hogy miért követte el a harakirit. Az étterem alkalmazottai szerint Misoga Ferencnek, aki igen derék, szorgalmas ember, izgalmas szóváltása volt kedden délután a feleségével, — aki az egyik fodrászüzletben dolgozik. Lehet, hogy a házastársak közti perpatvar lett az okozója annak, hogy az érzékeny lelkű főszakács a halálra szánta magát.

A rendőrség szerdán délelőtt kezdi meg a kihallgatásokat, hogy felderítse az ügy hátterét.

Érettségi találkozók

Csendes, de annál meghittebb és bensőségebb ünneplés folyt az öreg Kollégium udvarában. A debreceni ref. gimnázium 1927-ben érettségizett tanulói jöttek össze 10 éves érettségi találkozóra, hogy felelevenítsék emlékeiket, elmondják egymásnak az élményeiket és hogy az öreg Kollégium iránti hálás szeretet érzésében öregbedve és összetartozás nagy gondolatát fokozottan ébrentartva folytassák útjukat az életben.

Megjelentek: Buray Sándor nagykereskedő, Bügler Andor okl. gazda, Blayer László okl. gazda, dr. Darvas Nándor orvos, dr. Ember Ernő ref. gimn. tanár, Füst Lajos dr. joggyakornok, dr. szentpáli Gavallér Lajos ügyvéd, Geiger Imre okl. gazda, Hetey Sándor ref. lelkész, dr. N Horváth István joggyakornok, dr. Kalos Sándor orvos, Kovács Andor kereskedő, dr. Kovács József adóhivatali tisztviselő.

Kovács Tibor jegyző, dr. Major Sándor főhadnagy, Molnár József városi műszaki tisztviselő, dr. Nagy Zolt városi fogalmazó, dr. Nánássy Andor föld-birtokos, dr. Oláh Emil joggyakornok, dr. Pokoly László postafogalmazó, dr. Rózsa Tibor városi fogalmazó, dr. Sarkady Sándor ügyvédjelölt, Simon Sándor gyógyszerész, dr. Stepper Károly polgármesteri titkár, dr. Szeremley György ügyvédjelölt, dr. Székely Gyula orvos, Szűk András főhadnagy, dr. Tóth Dezső adóhivatali tisztviselő, Vargha Jenő főhadnagy, Vargassy István okl. gazda, kamarai gyakornok dr. Versényi György varmegyei gyakornok, dr. Vetéssy Géza gimn. tanár.

A kollégiumi összejövetel után az Angol Királynő külön termében bankett volt, ahol dr. Kun Sándor ref. gimn. igazgató, dr. Szabó Márton, Nyáry Béla és Váry Sándor gimn. tanárok is megjelentek. Dr. Kun Sándor, majd az összes tanárok felszólalásaikban további kitérőkre és munkára bírták fel volt tanítványaik figyelmét.

A

„Fenix”

gallér mosását
mától kezdve
kizárólag
BIRÓ
vegytisztító képviseli.

Üzlet Vigmozi bejárattal szemben.
Öltönyök tisztításban leghiresebb!

Emlékeztükbe idézték, hogy további utjukon, az élet minden elővetődő körülménye között maradjanak hívek ahhoz a szellemhez, amely annyi nagy magyart nevelt már az országnak s amely csupán azt kéri tőlük, hogy „ora et labora”. Dr. Ember Ernő és dr. Füst Lajos a tanítványok nevében a halát érző növendékek őszinte szavaival mondták köszönetet volt tanáraiknak.

A bankett program szerint hivatalos délelőtti összejövetel a családias részének befejezése után a tanítványok a banketten egyébként szintén megjelent fiatalasszonyokat: dr. Kun Sándorné, Váry Sándorné, Kovács Andorné, Kovács Tiborné, dr. Nagy Zoltánné, dr. Nánássy Andorné, dr. Oláh Emilné, dr. Pokoly Lászlóné, Varga Jenőné és dr. Versényi Györgyné úrnőjeiket a legvidámabb hangulatban reggeliző társasággal szórakoztatták.

Vasárnap délelőtt azután a Kollégium Oratóriumában volt istentisztelet, hol a szép számban összegyűlt közönség előtt — ahol megjelent dr. Szeremley Béla gy. tanár is —, Hetey Sándor ref. lelkész tartott igen nagyhatású prédikációt. Innen átvonultak a gimn. épületébe, beültek a régi padokba, bejárták az egész épületet, majd azután az őszinte meggyőződéssel távoztak el, hogy valóban nagyon sokat köszönhetnek annak a 8 évi fáradságtalan oktatásnak, amely lényegében egész szellemi életük alapjainak a megépítése volt.

Pilóta-piknik Debrecenben

A Magyar Touring Klub az idén már harmadjára rendezte meg a nagyszerű repülőpiknikjét, amelyen német, magyar, francia és angol repülők vesznek részt. Az idei repülőpiknik e hó 18-án lesz. A piknik résztvevői bejárják az egész országot. Debrecenből, úgy mint tavaly is, kimennek a Hortobágyra. Az útjuknak egyik fénypontja a debreceni és a hortobágyi kirándulás, legalább is így nyilatkoztak a nagy nyugati világlapok hasábjain. A Touring Klub debreceni vezetősége dr. Hódy Béla, dr. Kuthi Sándor és vitéz dr. Kiss Józseffel az élen mindent elkövet, hogy a repülőpiknik debreceni és hortobágyi része kitűnően sikerüljön. Az ő nevük garancia arra nézve, hogy a repülők ismét egy feledhetetlen napot töltenek el körünkben. Az angol lapok tavaly külön is megemlékeztek a debreceni és a hortobágyi fogadtatásról és vendégszeretetről.

— Elhízott egyéneknek reggelienként éhgyomorral egy-két pohár természetes Ferenc József keserűvizet a bélműködést hathatósan előmozdítja, az anyagcserét tetemesen előkelti a zsírmennyiséget megfelelően lepasztja és a testet könnyedé teszi. Az orvosok ajánlják.

Fényes siker és nagy érdeklődés a Női Felső Kereskedelmi Iskola tornabemutatóján

A Debreceni Négyévfolyamu Női Felső Kereskedelmi Iskola minden egyes megmozdulása esemény, de különösen nagy érdeklődést szoktak kiváltani az évvégi tornabemutatók. Ez az életrevelő, szakképesítést nyújtó iskola ugyanis a testnevelés terén is minden tekintetben vezető helyen áll, mert azt tartja, hogy egészséges testnevelés mellett lehet munkás, dolgozó nemzedéket nevelni.

Hogy ez az elv mennyire így van a valóságban is, arra fényes példa volt a vasárnap délutáni tornabemutató, melyet a nagyerdői DEAC sportpályán rendeztek, ahol rekord közönség gyűlt össze a szebbnél szebb látványokban való gyönyörködésre. Zsúfolásig megtelt az óriási emelvény, de tele volt a pálya állóhelyes része is. A tanterületi főigazgatóságot Gáspár Gyula középiskolai szakelőadó, a város dr. Balogh Sándor kultúr-tanácsnok, a Kereskedő Társulatot pedig Markovits Ignác bankigazgató, alelnök képviselte. A testvér-intézet igazgatója és a tanári kar teljes számban jelen volt Révész Vilmos igazgató vezetésével.

Nagy versenyek emléket juttatta eszünkbe a díszes és nagyszámú közönség, melynek soraiban a szülőkön és érdeklődőkön kívül neves sportembereket is ott láttunk.

A hatalmas pálya pedig olyan volt a fekete-fehér ruhás leánykó-lóit, mintha virgona sárlayok szállították volna meg a zöld gyepet.

Imponálóan fegyelmezett rendben történt a felvonulás zeneszóra, nemzeti zászló alatt, majd a felhangzó Hymusz hangjai után megkezdődött a tornabemutató. Az első szám az elsőévesek zeneszabadgyakorlata volt, mely gyakorlat bemutatója premier is volt, első bemutatkozása dr. Markovitsné oktató tanárnő eredményes munkájának. A nehéz, sokszor igen komplikált gyakorlatokat fegyelmezett rendben, nagyszerű ütem-készséggel adták elő igen nagy sikerrel.

A másodikévesek úgynevezett néma mozgás gyakorlata megkapóan szép látványt nyújtott. Anyira kidolgozott, olyan egyöntetű volt, amire Kulesár Izabella tanárnő eddigi fényes sikerei után is büszke lehet.

Az ötvenméteres síkfutás döntője azt bizonyította, hogy az atlétizálásnak is tere van.

Az igazi női torna azonban ma már a ritmikus torna, melyet a II. b) osztály növendékei adtak elő sok-sok megérzéssel, bájjal, kedves közvetlenséggel.

Trefás, derítő szám volt a két első osztály labdastafétája, mely az ügyesség versenynek a példája volt: alig valamivel győzött az I. B) osztály.

A második A) osztály növendékei óriási labdával különlegesen új, érdekes és szép gyakorlatot mutattak zeneszóra a legtökéletesebb beállítással.

Nagyon szép volt a negyedik évfolyam számban kevés, de szépséges és tornász szempontból minden tekintetben díszes érdemlő buzogánygyakorlata.

Különlegesen szép volt és méltán megelégedést keltő a táncos csapat mintagyakorlata. A tornánálán ügyes bemutatója, amikor is gyakorlatilag mutatta meg a csapat, hogy aznap délután szerzett versenyzésüket méltán érdemelték ki és ezen a téren, ebben a sportban még az iskolára sok dícsőséget

fognak hozni: Elkes Zsuzsa, Fűredi Szabó Alice, Bákay Ilonka, Székér Éri, Barla Vilma.

A közönség percekig tapsolta, ünnepelte a szép bemutató után a vívőcsoportot.

Nagyon ügyes és megkapóan szép volt a második B) osztály magyar tánc, mely a nehéz terep dacára is pompásan érvényesült.

Mókás, trefás szám volt, de sok ügyességet igénylő testgyakorló bemutató a bűllőverseny, melyet a második A) osztály növendékei mutattak be.

Kétszögűl koronája volt a tornabemutatónak a harmadik évfolyam valcerbemutatója, melynek minden egyes mozdulata a szépségesen szép idők emlékeit idézte fel, amikor még

Nehai Pálty József testőművész unokája Balás Noémi a Dóczi leánygimnázium II. osztályu tanulója nyerte meg az országos középiskolások első korosztályának rajzpályázatát

Igen öröndetes győzelemről számolhatunk be a párisi Crayons Conté cég által az 1937. évi párisi kiállítással kapcsolatban meghirdetett nemzetközi rajzpályázat magyarországi eredményéről. Mint ismeretes, adott feltételek mellett pályázhattak az összes hazai nyilvános és magániskolák növendékei három korosztály szerint. A cég pályadíj 100.000 francia frankot tűzött ki, amely összeget a meghívott nemzetek nyertesei közt fognak szétosztani. Szó van továbbá arról, hogy a három korosztály első díjjal jutalmazottai — babékoszorúsok — a VIII. nemzetközi rajzoktatási kongresszus idején, 1937 július 31-től augusztus 6-ig, mint ösztöndíjasok teljes ellátással egy hetet Párisban tölthetnek és az egyes korosztályok első helyen díjazott rajzai a párisi csoportjában lesznek kiállítva.

A Magyar Conté Pályázati Bi-

a táncok táncá olyan dícsőséggel szőp volt.

Korhű, pasztell színek legszebb kosztümjeiben történt a bemutató, ami csak fokozta az álomszerűen szép bemutatót, hogy a közönség, ami példátlan eset, követelte a megismétlést, amit aztán nagyszerű összhangban meg is ismételték.

A bemutató utolsó száma volt az előkép, melyet a Hísekegy hangjai mellett mutattak be a növendékek teljes számban. Csonka Magyarország határa bővült ki a történelmi Magyarország határával.

A sikerekben gazdag, a női testnevelésnek imponálóan megoldott kérdéseit bemutató ünnepély az elvonulással véget ért. Kulesár Izabella és özy. dr. Markovits Lajosné tanárnőknek és az ünnepélyt, mint mindig, úgy most is végig „drukoló” igazgatónak, Révész Vilmosnak ösztöndíj gratuláltak nagyon sokan a szép, sikereiben gazdag, az iskola érdemeit öregbíti tornabemutató után.

zottság az első korosztály részéről beküldött rajzok közül legjobbnak találta Balás Noémi Dóczi leánygimnáziumi II. osztályu tanulója „Virágcsászár” című munkáját és erről értesítette az iskola igazgatóját, melegen gratulálva a vezetőségnek, a szaktanárnak: Diénes Jánosnak és a kis művésznőnek a felmutatott kiváló eredményért.

A sikernek hamar híre ment és az ismerősök úgy Balás Noémit, mint édesanyját, Balásné Pálffy Piroskát elhalmozzák jókívánataikkal. Mi is szívesen osztozunk a Balás Noémi örömeiben és szívből gratulálunk és kívánunk neki még sok-sok sikert.

A nem mindennapi siker egyben dícséret a kiváló Dóczi leánygimnázium számára is, amelyben folyó kitűnő oktatás minden ágazatban biztosítja a tehetségek kifejlődését.

A nyugdíjas vasutasok sérelmei és kívánságai

Nyugalmazott MAV főtisztviselők összefoetele.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a nyugalmazott államvasuti főtisztviselők június havi összefoetele az Angol Királynő külterében, ahol dr. Budaházy-Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos üdvözölte a szép számmal megjelent kártársakat, majd a vasutas társadalom szociális jellegű, legújabb mozgalmairól emlékezett meg. Sajnálattal állapította meg, hogy az állami költségvetés most befejezett tárgyalásakor kevés képviselő beszélt a köztisztviselőkről. A vasutasok érdekében a Magyar Vasutasok Országos Szövetségének elnöke, mint országgyűlési képviselő mondott nagyobb beszédet, kérve a fizetések és napidíjak visszaállítását, továbbá a magasabb lakáspénznek a nyugdíjasokra való kiterjesztését s egyéb sérelmek orvoslását. A pénzügyminiszter elismerte, hogy az előterjesztett javaslatok között több figyelemreméltó van és egyik-másikkal foglalkozni kíván.

A MAVOSz nyugdíjas csoport-

jának pár nap előtti ülésén nyomatékosan hangsúlyozták, hogy meg kell győzni az illetékeseket arról, hogy a súlyos helyzetben lévő tényleges és nyugdíjas alkalmazottak sorsán mielőbb segíteni kell. Nagy szükség van a vasutas egységre, mert ez által lehet nagyobb eredményeket elérni a vasutas egység az az erő, amely minden kérdést megoldásra tud vinni.

Ezután köszönetet mondott az asztaltársaság két tagjának, dr. Budaházy-Bruckner Ernő, nevezetesen dr. Major Sándor főtanácsosnak, aki az országos vándorgyűlésre érkező kártársakat a debreceni pályaudvaron tartalmas beszéddel melegen üdvözölte s Zivuska Andor tanácsosnak, aki a vasutas jogászokat költői szép gondolatokkal átszött, hatásos újság-cikkben köszöntötte.

Mint vendég megjelent az asztaltársaság körében Nagy Sándor ny. mátai biztos, a vasutastársadalomnak régi nagyrabecsülője,

akikhez Zivuska Andor a Nagy Erdő és a Hortobágy szerelmese intézett szépséges üdvözítő beszédet, melynek végén felolvasta „Ejti fülemile” című gyönyörű költeményét, a jelenlevők élénk tetszésnyilvánítása mellett.

Az Országos Református Szeretetszövetség fagyaitaéutánja

Fényes erkölcsi és anyagi eredményt zárt le. — Debrecen város közönsége felismerve a szeretetszövetség nemes céljait, olyan impozáns számban jelent meg ezen a délutánon, amelyre a hasonló céllal rendezett ünnepélyen alig volt még példa. Hogy azonban a siker ilyen teljes lehetett s a szeretetszövetség ismét jelentős összeget fordíthat a debreceni karitatív célok megvalósítására, elsősorban azoknak a lelkes úriasszonyoknak köszönhető, akik a fagyaitaéutánon háziasszonyként vállalták szívesek voltak s a délutáni sikere érdekében meg nem szüntek buzgó munkásságot folytatni annak bevezetéséig. Az áldozatos szívű háziasszonyoknak a szeretetszövetség gondozottjai érdekében kifejtett odaadó és eredményes fáradozásait ezen az úton mond hálás köszönetet az Országos Református Szeretetszövetség vezetősége. (6)

Debrecen időjárása 1937 május havában

Az elmúlt május hónap szokatlantul meleg és esőben szegény időjárásit hozott. A hőmérséklet közepértéke Debrecenben 19,4 fok volt, ami a sokéves átlaggal szemben 3,7 fok hőfelesleggel jelent. A hónap első napjai csak mérsékelt meleget hoztak, de 6-án már a nappali felmelegedés 25 fok fölé emelkedett és átmeneti 1-2 napos zökkenőket kivéve (7-9-ig és 30-ika) állandóan e fölött a nívó fölött maradt. A hónap legmelegebb időszak 10-22-éig tartott. Ebben az időközben érte el a hőmérséklet a havi legmagasabb értékét is, 22-én 32,1 fokot. Az éjjeli lehűlések igen mérsékeltak voltak, a havi minimum 1-én volt 3,7 fokkal két méter magasságban, ugyanakkor a talaj mentén majdnem fagypontra, 0,6 fokkal süllyedt a hőmérséklet. Sem a fagyos szentek idején 11-13, sem 25-én (Orbán) jelentékeny lehűlés nem volt. Az első időszakban 10 fok, a másodikban 16 fok körül mozgott az éjjeli hőmérséklet.

A meleg, derült és száraz időjárást csak néhányszor szakította meg az óceáni hűvösebb levegőrétegek betörése nyomán beállott lehűlés, borulás, zivatar és eső. A zivataros esők szélsőleges esapadékoszlásából kifolyólag, Debrecen aránylag kevés esőt kapott. Nyolc napon összesen 23 mm. esett, 35 mm-rel kevesebb az átlagnál, illetve annak 40 százaléka. A hó folyamán nyolc zivatar volt, egy napon, 22-én pedig jégeső is esett. Ugyanezen a napon mérték a legnagyobb esőmennyiséget is, 8,7 mm-t. Az idő a hó folyamán csaknem állandóan derült volt, 331 órát sütött a nap, 46 órával többet az átlagnál.

Debreceni és hajdúmezei csapadékmennyiségek igen változatosak voltak. Ohaterdő 43 mm. (legnagyobb mennyiség 16-án 26,4 mm.), Nagyhortobágy-Máta 88 mm. (22-én 37,0), Püspökladány 22 mm. (23-án 8,3), Boesky-kert 41 mm. (25-én 21,5), Savóskúti-erdő 48 mm. (25-én 19,9), Nagyesere 59 mm. (27-én 19,4), Bánki-erdő (Mezes-hegy) 46 mm. (27-én 21,8), Gáth 69 mm. (28-án 26,1).

Dr. Berényi Dénes egyetemi m. tanár.

HIREK

„Elővezetés terhe mellett”

Egy idézőlevél jutott a kezünkbe. A debreceni államrendőrség bocsájtotta ki. Tisztes debreceni adófizető polgárnak szól. Egy egészen jelentéktelen ügyben. Talán eselődbejelentés elmulasztása miatt. Ez a vád maximuma, mely még beigazolást igényel. Tehát nem valami főbenjáró bűn, azt mindenki elismerheti.

És mégis az illető adófizető polgár olyan idézőlevelet kap, melyen nem nyomtatva, tehát sablonosan, hanem külön kiírva és piros ceruzával aláírva az áll, hogy a hivatali helyiségben elővezetés terhe alatt jelenjék meg.

Hát bocsánatot kérünk, mire való az ilyen dörgedelmes és tagadhatatlanul riasztó megjegyzés, még hozzá pirossal aláírva. Mire való ez a külön nyomaték egy jelentéktelen ügyben. És még hozzá az első idézésre. Hiszen ha arról volna szó, hogy az illető már egy ízben nem jelent meg a kifizető tárgyalásra, ha vonakodnék a hatóság előtt megjelenni, értenénk a szigorú figyelmeztetést. De tudunkkal erről nincs szó. Az első idézést bocsájtotta ki ebben az ügyben a rendőrség.

Hiszen az idézés hátlapján is csak az áll, hogy ha a terhelt a tárgyaláson a kifizető időben nem jelenik meg, a rendőrség elővezetését fogja elrendelni. Tehát a hivatalos szöveg is csak akkor beszél elővezetésről, ha nem jelenik meg az illető.

Lehet, hogy ez az előlegezett külön figyelmeztetés az „elővezetés terhével” rendszer, éppen azért lokálisan nem is bíráljuk a kérdést, de az bizonyos, hogy ez a rendszer nem nagyon alkalmas arra, hogy az állampolgárok megbecsülésének fennforgását megállapíthassuk — jó hivatalos nyelvvél élve. Az ilyen rendszerből valahogy az érzik ki, hogy a hatóságokkal szemben nagyon kicsiny a polgár, valahogy az látszik, hogy nem nagyon jön számításba a polgár megbecsülése.

Azt hisszük, hogy a fennálló szabályoknak, törvényes rendelkezéseknek valahogy simább, nem akarjuk mondani — udvariasabb formában is érvényt lehetne szerezni. A törvényes rendben nem esne semiféle sérelem, ha olyan jelentéktelen ügyben, mint a szóban forgó eset, elmaradna az idézőlevélről a pirossal írt figyelmeztetés, az elővezetés terhe mellett!

— A Kollégium évzáró ünnepélye. A Kollégium tegnap délelőtt tartotta meg évzáró ünnepélyes istentiszteletét a Nagytemplomtemplomban, amelyet teljesen megtöltött az ifjuság és a közönség. Ott voltak a város részéről Zöld József h. polgármester, dr. Balogh Sándor tanácsnokkal, dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár, dr. Kun Sándor gimnáziumi igazgató a teljes tanári karral, dr. Erdős József egyházkerületi ügyész, a kollégiumi tagozatok tanári karai és ifjusága. Dr. Varga Jenő lelkész, tanítóképzőintézeti tanár közének után bibliát olvasott, majd buzgó imát mondott, amely után a Kántus Szigethy Gyula karnagy vezényletével gyönyörű énekszámot adott elő. Az ünnepélyes istentisztelet közénkel ért véget. A Kollégiumban most már megkezdődnek a vizsgák, amelyek pár nap alatt befejeződnek.



BIKASZÁLLÓ ÉPÜLETÉBEN **Magyar Ruháipar**

— **Kitüntetett balmazújvárosi kéményseprőmester.** Ujházy Gyula balmazújvárosi kéményseprőmestert, ki 40 éve gyakorolja iparát, a Kéményseprők Országos Egyesülete díszoklevéllel tüntette ki. A díszoklevelet a hajduvármegyei járás főszolgabírája nyújtotta át a derék kéményseprőmestereknek.

— **Liszt hangverseny a zenekolban.** Debrecen sz. kir. város zenekolaja, folyó hó 11-én, pénteken este 8 órakor hangversenyt rendez, felsőbb osztályú növendékeivel, Liszt műveiből összeállított műsorral. A hangversenyre jegyek díjmentesen kaphatók délelőtt 9-1 óráig és délután 3-6 óráig a zenekola titkári hivatalában, Vár u. 1. szám, telefon: 33-96.

MINDEN SPORT CSERKÉSBOLT.

— **Scholsincs-füred felkészül a nyárra...** készülnek a prospektusok, megindul a propaganda. Mégsem jönnek a vendégek! Miért? Mert rossz a reklám! Scholsincs-füred üres és kihalt és ha sokáig így megy, egy-két éven belül tényleg „sehol sincs”. — A helyes fűrdőpropagandáról hoz érdekes cikkeket a REKLÁMELET legújabb száma, amely ezenkívül szóban és írásban számol be a Budapesti Nemzetközi Vásárról is. Érdekes szakcikk, sok ötlet, tipp, tartalmas kártyaterv és több színes melléklet teszik teljessé a szép kiállítású lapot. Szerkeszti: Balogh Sándor. Kiadóhivatal: Budapest, V. Lipót körút 9.

— **Vattay Margit tánciskolájában.** június hó 16-án kezdő diák táncanfolyam kezdődik. Kossuth ucca 11.

— **A lourdesi csodák titkairól** és a világhírű orvosok szövetségének kutatómunkájáról közöl rendkívül érdekes képes cikkeket a Tolnai Világlapja új száma.

— **X Szept. májfoltt ellen „Róza” arckenőcsöt.** Jóna és Jóna drogériájából. Kossuth ucca 6. szám.

— **Általános feltűnést kelt kerti bútor és gyermekoci kiállításával** a Debreceni Vas- és Rézbútorgyár új eladási helyisége: Ferenc József út 50. (megyeháza mellett).

— **Érdekes bűnvádi eljárás egy polgári házasság körül.** Érdekes ügyben tartott tárgyalást kedden a debreceni ítélőtábla Baróthy-tanácsa. A vádlottat németül kellett kihallgatni, mert magyarul nem beszél. Goldblatt Arje 35 éves sátoraljai helyi piaci árús ellen közokirathamisítás címén indult eljárás, mert a vád szerint hamis anyakönyvi kivonatot használt fel arra, hogy polgári házasságot köthessen és hogy optálása eredménnyel járjon. — Goldblatt, mint elmondotta 5 éves kora óta Sátoraljai helyen lakott. — Ezelőtt hét évvel a rituális szertartások szerint feleségül vette Friedmann Linát, kinek anyja szerette volna keresztül vinni, hogy polgári házasságkötés is történjék. Mivel Goldblattnak nem voltak meg az iratai, az anyósa személyesen szerzett be a cseh megszállott területi Stropkóról anyakönyvi kivonatot. Ezt felküldték a belügyminiszteriumba, ahol megállapították, hogy a már régebben beadott és Minnyevágáson kelt anyakönyvi kivonattal ellentétes adatok vannak benne. A törvényszék felmentette Goldblatot a vád alól. A táblán dr. Kádár István a közbud képviselőben rámutatott arra, hogy beigazolódt, miszerint az anyakönyvi kivonat hamis. A tábla helybenhagyta a felmentő ítéletet, megállapítva, hogy Goldblatt sehol sincs anyakönyveze s a belügyminiszteriumba küldött anyakönyvi kivonat hamis, de nincs adat arra, hogy ő tudatosan használta volna ezt az okiratot.

— **X Tartós hullámokat ná-lamesináltasson.** Haja melyos és türedezett nem lesz Hajfestés minden árnyalatban. Kozmetika. Olaj kezelése. KOMAROMINE. Bikabérbház. (Telefon: 19-56).

— **Aki egész nap ott görnyed az íróasztal mellett, igyék reggelenként felkeléskor egy kis pohár természetes Ferenc József keserűvizet,** mert az a bélműködést szabályozza, a gyomor-emésztést előmozdítja, a vérkeringést élénkíti és a munkaképességet fokozza. Az orvosok ajánlják.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Czentye János bérés, fiú Sandor. Kaskó Sándor fm., leány Éva. Kovács Lajos npsz., fiú Lajos. Papp Áron fm., leány Teréz. Ungor Gergely npsz., leány Erzsébet. Csikós Mihály npsz., leány Róza. Balázs József fm., fiú József. Turai László tisztviselő, fiú Péter. Forró József juhász, leány Mária.

Halálosok: Magyar Lajos ref. 72 éves, Harsányi Gusztáv u. 39. Paczok Éva ref. 13 éves, Honvédtemető u. 29. Csik Ernő ág. h. ev. 82 éves, Honvéd u. 70. Szilágyi István ref. 27 éves, Bellegelő 31.

— **A windsori herceg esküvőjéről** rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma.

— **X Ajánlati felhívás.** A tűzoltó legénység részére 42 pár szolgálati csizma elkészítésére ajánlatot kérek. Az ajánlatban bennfoglaltassék a csizma teljes elkészítése, mindenféle anyaggal s munkadíjjal. Minta megtekinthető a tűzoltóaktanyában. Az ajánlatok zárt borítékban, folyó hó 16-án, déli 12 óráig a tűzoltóparancsnokságnál adandók be. — Dr. Roncsik Jenő sk. tűzoltóparancsnok.

— **X Deutsch üzletekben hegyaljai málnaszörp, hus- és gyümölcskonzervek, sardíniák, szalámi legjobb minőségben kaphatók.**

— **X Ajánlati felhívás.** A tűzoltó legénység részére 44 öltöny téli ruha varrására ajánlatot kérek. A varratási díjban bennfoglaltassék a nadág és blúz varrása, gomb és rangjelzés. — Ruhaanyagot a tűzoltóparancsnokság ad. Az ajánlatok zárt borítékban, folyó hó 16-án, déli 12 óráig a tűzoltóparancsnokságnál adandók be. V. dr. Roncsik Jenő sk. tűzoltóparancsnok.

— **X Aranyéremmel többszörösen** kitüntetett Szász László fogtechnikus laboratóriumát Nyomatató ucca 11. szám alá helyezte át.

TURISTACIKKEK CSERKÉSBOLTÓL.

— **Sörkimérő készülék.** Érdekes és elmés találmánnyal lepte meg a kisebb kocsmárosokat és sörkimérőket Kardos Gábor, Kút ucca 36. szám alatti Italmérő. Hátrányát érzik a kisebb sörkimérők annak hogy nincsen olyan készülék, amely arra szolgálna, hogy egy sörös palackból tetszés szerint időben annyi sör ndagoltassék pohárba, amennyi szükséges anélkül, hogy a sör belső értékéből és ízéből veszítene. A találmány szerint a készülék azt a célt kívánja szolgálni, hogy a palackozott sör mennyiségben való adagolása mellett is mindenkor friss, habzó és utolsó eséppig használható legyen, amellettt higénia is teljes mértékben biztosítottassék. Nagy előnye a találmánynak az, hogy bármely sörkimérő asztalon, annak átalakítása nélkül üzembe helyezhető, a jelenleg használatban levő másféltípusú sörös üvegekre azonnal felszerelhető, robbanásmentes, az italt külső, idegen szerek és anyagok hozzájutása nélkül tetszés szerint adagolja és kevés jéggel lehűthető. A készülék szabadalmaztatása a 4700/1937 szám alatt a Szabadalmi Biróságnál már be is jegyeztetett.

— **Helyreigazítás.** Vasárnapi számunkban az eljegyzési hírek között megjelent közleményünkben a vámos-tanyai előnév, vámosatyanak értendő.

A csók előtt

Nekem nincs titkom,
homályos multam...
játsszani a tüzzel
én nem tanultam.

Megesett... mégis
egy nyári estén,
hogy esetenül —
Hozzad hajoltam...

körülöttünk az
öreg akáca
szórta illatát

s a csók előtt:
a kis ablakon —
kiszólt jó anyád.

(kuli)

— **Maklár Károly püspök június 12-én érkezik haza.** Maklár Károly püspök generalis vizitációjáról június 12-én tér haza Debreczébe, mert befejezi tiszántúli körútját. Utána érrettségi vizsgágnöki teendőket lát el a kisujszállási, debreceni fiugimnáziumban és a Dóczyban.

— **Érrettségi biztosok a tiszántúli ref. középiskolákban.** A tiszántúli ref. egyházkerület középiskoláiban érrettségi vizsgabiztosokul a következőket küldték ki: Békésre dr. Révész Imrét, a debreceni ref. gimnáziumba, amíg a püspök haza tér, dr. Kállay Kálmán egyetemi tanárt, Hajdúböszörménybe Kozlováry Kiss Lászlót, Karcagra, Mzóturra Papp Ferenc dr. tanügyi főtanácsost, a nánási gimnáziumba dr. Varga Zsigmond egyetemi tanárt, Hódmezővásárhelyre dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanárt, Szeghalomra Harsányi Pál békésbányai esperest. Ebben az évben a javító érrettségi a karcagi gimnáziumban tartják.

— **A debreceni ref. Kollégium tanítóképzőintézete rajz- és kézimunka-kiállítás rendezett a Kollégiumban.** A kiállítás ügy pedagógiai, mint népművészeti szempontból kelt feltűnést. A schematikus rajzok, a modern pedagógia alapját képezik, mert minden zavaró motívum nélkül a tárgy lényegét tárják a gyermek elé. A tanulók által készített népies díszítések a magyar néplélek hű kifejezői. A kézimunkák élénk tárják azokat a lehetőségeket, melyek a népiskolában minden nehézség nélkül megvalósíthatók. Az egyszerű, de igen tanulságos kiállítás a Kollégium II. é. 13. sz. termében még ma és holnap megtekinthető.

— **Megnyílt a nagyerdei strand a fotoműterem.** Friss fotócikek, gyors, szép kidolgozás.

— **10 éves érrettségi találkozó.** A Dóczy ref. leánygimnázium 1927-ben végzett tanulói I. hó 13-án, vasárnap, tízéves érrettségi találkozójukra gyűlnek össze szeretett iskolájukban. A helybeli osztálytársak az előkészítési munkáját élvezve, tanáraikat s osztályukat minden tagját meghívták erre a kedves alkalomra. Vasárnap délelőtt 10 órára gyülekezés az intézetben, a régi osztályteremben (ma a polgári iskola III. a) o. terme). Az iskolai program után társasbéd lesz az Angol Királynő zöldtermében. Előző napon, szombaton délután 5 órakor pedig dr. Molnár Pálné Hegedüs Kató Péterfia u. 6. sz. alatti lakásán találkoznak az osztálytársak. (o)

— **Cserépkályhák kifizető és olcsó Hardtmuth és más rendszerű kályhák rendkívül nagy választékban, minden szín és nagyságban, Vállalok átrakást helyben és vidéken, legutányosabb árban, Krísch kályhámester, nagy álmomástól benyíló Isotály tér 1. sz.**

— **Vidékre és helyben 4 és 6 személyes modern kocsival személyautó-vezetést vállalok. Temetési és privát fuvarok óránként 3 pengő. Telefon: éjjel-nappal: 34—37. Nadas.**

CSERKESZBOLT FERENC JÓZSEF UT 26.

— **Weismann Zoltán zsidó gimn. tanár ösztöndíjat kapott.** Szép kitüntetés érte Weismann Zoltán, a zsidó gimn. nagyképzettségű fiatal tanárt. A közoktatásügyi miniszterium 150 pengős ösztöndíjat juttatott neki, hogy ezzel résztvegyen a magyar természetrajztanárok szüneti tanfolyamán, a budapesti egyetemen.

— **Hírek a rendőrségről.** Szabó Gyula Hatvan ucca 35. szám alatt lakó szék-vizgyári alkalmazott jelentette, hogy a kocsijáról a Csapó uccán üvegeket loptak le. — Vékonny András szobafestő, Turi Andras uccai lakásán tolvaj járt és egy ládából ellopott tíz pengőt. Lakner Józsefné, Simonyi út 15. szám alatti lakásán az élekkamrárt feltörték az elmúlt éjszaka és elloptak ötven pengő értékű élelmiszert. — Vasady Lajos ny. tanfelügyelő, Simonyi út 75. számú lakásának udvarán a drótkerítést átvágták és fajtűkocok loptak. — A rendőrség a nyomozást megindította.

TENNISZCIKKEK CSERKESZBOLTBAN.

— **Tolatás közben szerencsétlenség.** Pócsi András vámospéresi napszamos a guthi erdőben dolgozott. Tegnap tolatás közben a vonat lábaféjére ment. Kiszállították a sebészeti klinikára, majd kezelés után egy rokonához vitték a Fancsovics ucca 2. szám alá.

Vallási hőségre és hazaszeretetre buzdította Gáspár Gyula elnök a zsidó gimnázium érrettségizett tanulóit.

— A zsidó gimnáziumban kedden végződtek az érrettségi vizsgálatok, amelyekben Gáspár Gyula a tankerületi kir. főigazgató helyettese elnököt, páratlan igazságszeretettel és jóindulattal méltányossággal. A vizsgálatra állott 47 tanuló közül kitűnően értett 4: Abonyi Péter, Czinczenheim József, Fisch Magda és Mezei Sándor. Jelesen értett 3: Grözinger Sándor, Préez Zoltán és Weisz László, jól értett 15: Angyal Béla, Angyal Károly, Burg Tibor, Fischer Anna, Frank György, Friedmann László, Gellért László, Groszner Károly, Heimann György, Leichmann Béla, Mihály Péter, Mund László, Ogrines Valér, Schvarz Loránt, Szilas György, értett 9: Biedermann Magda, Goldstein Lajos, Grünstein György, Klein Aladár, Sipos István, Spornát E. Steiner Ottó, Szilágyi Dezső, Szirmai Endre. Szeptemberben javíthat 13, a vizsgálat ismétlésére utasított 3 tanuló. A vizsgálat befejeztével Gáspár Gyula vizsgálati elnök elismerését fejezte ki az intézetben folyó komoly nevelő és oktató munka iránt, az elhangzott feleletek alapján is megállapítva, hogy a zsidó gimnáziumi sajátos vallási nevelés szelleme harmonikusan illeszkedik be az egységes nemzeti nevelésbe. Majd a tanulókhöz intézett búcsúbeszédében szép szavakkal figyelmeztette őket vallásuk és hazájuk iránti kötelességükre. „**Én a keresztény ember — mondotta — figyelmeztetem Önöket, kedves ifjak, hogy sohase feledkezzenek meg arról, hogy tudásukat egy sajátos felekezeti tanítéletnek köszönhetik.** Életükben két nemes célt tűzhetnek maguk elé: dolgozzanak becsülettel munkával a hazáért és ugyanezzel a becsülettel munkával fényt sugároztassanak vissza a zsidó gimnáziumra, amely Önöket az életbe elbocsajította. E két célt szolgálásban ugyanolyan derék polgárai lesznek a magyar hazának, mint más felekezetek tagjai”. A megható buzdító szavakra Préez Zoltán érrettségizett tanuló válaszolt az iskolából kilépő ifjak nevében, hálás köszönetet mondva és fogadalmát tette a haza, a vallás és a tudomány buzgó szolgálatára. Az iskolafenntartó hitközség nevében **Gröz-Nagy Ferenc** alelnök mondott köszönetet **Gáspár Gyula** elnöknek, méltatta a tanári kar munkáját és költői képpel kötötte az ifjak lelkére, hogy „szívük két kamrája közül az egyikben a hit, a másikban a haza képét őrizzék”.

— x —

— **Ma hirdetik ki a gyorsíróverseny eredményeket.** A Debreceni Gyorsírók Társasága gyorsíróversenyének részletes eredményeit ma délután 6 órakor hirdeti ki dr. Naményi Gyula tanár, a Kereskedelmi Akadémián. Ma lesz az oklevélkiosztás is.

— **Összemarta a cseléd kezét a farkaskutya.** Somogyi Balázs debreceni Mav. főlakauz házában igen hamis házőrző farkaskutya van és állandóan kötve tartják, csak éjszakára engedik szabadon. A kutya tavaly decemberben megharapta Somogyi Balázs cselédjét, Cseh Erzsébetet, akinek két karját úgy végigmarta, hogy hat hétig gyógyultak a sebek és megmaradtak a nyomok. Somogyi ellen gondatlanságból okozott súlyos testi-sértés miatt eljárás indult és a debreceni törvényszéken kedden tárgyalta az ügyet a Tokay-tanács. Megállapították, hogy a kutya bár megszokta már a cselédet, de mégis megharapta azért, mert a cselédeleány a fejére ütött és ezzel a hamis kutyát maga ellen ingerelte. Nem állapították meg a főlakauz büntetését, nem ítélték el. A cselédeleányt 150 pengős kárigényével polgári bírósághoz írtasították.

FÜRDŐRUHAKÉRT CSERKESZBOLTBA.

— **A Debreceni és Hajdúvármegyei Törvényhatósági Dalosbizottság** választmánya művészi és rendezőbizottsága a vármegyeifőház. Rásó István alispán elnökele alatt ülést tartott, mely iránt a tagok lelkes érdeklődést tanúsítottak. A volt debreceni XI. daloskerület vagyonleltárának átvételével kapcsolatos jelentés után Balla Erno dalosbizottsági igazgató a Budapesti rendező nemzeti dalosverseny előkészítése tárgyában tett előterjesztést, mely szerint folyó évi augusztus hó 8. napján — amikor a Budapesti résztvevő különféle énekkarok a műsor befejező számaként a magyar nemzeti himnuszt fogják énekelni, amelyet a rádió közvetíteni fog — a törvényhatósági dalosbizottságunk, valamint-e esonkaország egész területén működő összes városi, falusi, intézeti, vagy más egyesületi énekkar, akár színházban, kultúrházban, megyeházán, község-házán, intézetben, vagy szabadtéren — egyidőben szintén a Himnuszt fogja énekelni. A kb 50,000 magyar dalos ünnepi manifesztációja méltó befejezése lesz a budapesti nemzetközi dalos ünnepnek. Az előkészületeket erre vonatkozóan a dalosbizottság elnöksége megtette. Résztelven megtárgyalta azután a bizottság a Nyári Egyetemen kapcsolatosan tartandó magyar dalosbemutató ügyét, melynek programja keretében támogatás-zóló és magyar tánc beillesztését vette tervbe. Több tárgysorozati pont letárgyalása után alispán-elnök az ülést berkesztette.

— **Gyermekek futballozása fejserüléssel.** Mikula Béla 10 éves iskolai tanuló tegnap futballozás közben az egyik társával összeütközött és a fején sérülést szenvedett. A mentők köztözték be, azután a gyermek saját lábán ment haza szüleikhez, Kálmánhelyi ucca 9. szám alá.

— **Baltával a tenyerébe vágott.** — Szabó Mihály, Nagyszalonta ucca 21. szám alatti lakos, egy kerékgyártó műhelyben véletlenül fejszével a bal tenyerébe vágott, melyen két centiméter hosszú sebet ejtett. A mentők köztözték be.

— **Elesés közben megvágta a lábát az edény.** Csáthi János, Arnyfa ucca 13. szám alatti, kilenc éves gyermek, tegnap edényt vitt az uccán, közben meghotlott és olvan szerencsétlenül esett el, hogy ballában nyolc centiméteres vágott sebet szenvedett. — A mentők részestítették első segélyben.

— **Országos vásárok**

Június 10. csütörtök: Deveser (havi), Elek, Habót, Inke, Orosháza, Szentlőrinc.

— **Színpadavatás Hajdúböszörményben.** Az Iparoskór Hajdúböszörményben levő helyiségében most készültek el azok az átalakítási munkálatok, melyek már hetek hosszú sora óta folynak. Teljesen átalakították a kör helyi ségeit, színpadot építettek és gyönyörű kerthelyiséget. Vasárnap este avatták fel az új színpadot és helyiségeket. Dr. Szálkay Antal polgármester, díszelnök vitéz **Közeghy Frigyesné** zászlóánya védnöksége alatt, H. Fekete Péter polgári iskolai igazgató rendezésében. Az avató ünnepség alkalmával a régi iparosműkedvelők avatták fel a színpadot. Maga a műsor este 8 órakor kezdődött meg: az Iparoskór Törökös Dalkörének énekszámával a Híszek-egy-el. Utána megnyitó és avató beszédét mondta el dr. Szabó Mihály gimn. tanár, melynek során Isten áldását kérte az Iparoskór Olvasókörének további munkásságára. Ezekután következett a tulajdonképpeni igazi színpadavatás. Előadták: H. Fekete Péter polg. iskolai igazgató meseri rendezésében a „Hegedű” című háromfelvonásos népszínművét. A darab igen nagy közönség sikert hozott. Egymásután tapsvihar hangzott fel az egyes jelenetek után. Az összes szereplők dícséretet érdemelnek, de talán mégis ki kell emelni a többiek közül elsősorban Boros Ferencet, aki színésznök is dícséretére való természetességgel mozgott a színpadon, Kékylajosné, aki nagy átérzéssel alakította szerepét. A férfiak közül meg kell említeni Kiss Sándort és Balogh Zoltánt, akik szintén nagyban hozzájárultak a szép siker elnyeréséhez. A műsor után társas vacsora volt az új kerthelyiségben. — majd utána táncperdültek az öregek és a fiatalok s Hajdú Bandi muzsikájára reggelig járták a szebbnél-szebb magyar táncokat.

— **x Trunkhahn Posztógyár** a magyar uricsaladok bevasárlóhelye. Önnek is rendelkezésére áll. Közvetlenül a gyárból szállítja az utolsó kéznek, a fogyasztónak szingyapjuszöveit angolos gyártási módon elkészítve. Nem fog eselőni. Évekre szóló megtakarítást ér el. Még ma kérje megtekintésre a szövegtíntak költség- és kötelezettségmentes beküldését. Trunkhahn Posztógyár és Ruhagyár Rt. Budapest, XI., Lenke ut. 117.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE.

A búza 5—10 fillérral javult.

A készárúpiacon búzából 37,5 vagot eladását jelentették be 5—10 fillérral a tegnapi zárlat felett. A rozs ára változatlan. Az árpa ára nem változott, e zab 5 fillérral drágult. Tengeriből hat vagon kelt el 5 fillérral a tegnapi zárlat felett.

Búza tiszavidéki 77 kg 19.85—20.05 78 kg 20.05—20.25, 79 kg 20.20—20.40 80 kilós 20.40—20.60. — Felsőtisza 77 kg 19.80—19.95, 78 kg 20.00—20.15 79 kg 20.15—20.30, 80 kg 20.35—20.50 rozs 20.50—20.65, takarmányárpa elsőrendű 15.00—15.50, középminőségű 14.35—14.75 sörárpa kiváló 18.50 19.50, prima 17.00—18.00, sörárpa 16.00—17.00, zab elsőrendű 17.15—17.35, középminőségű 17.05—17.15 tengeri 11.50—11.65, korpa 11.20—11.30, nyolcas liszt 14.00—14.80 P.

LÓ- ÉS SZARVASMARHAVASÁR.

A tegnapi napon megtartott lóvásárra felhajtottak 178 darab lovat, — amelyből elkelt 79 darab. — Szarvasmarhát felhajtottak 679 darabot, elkelt 403 darab. Árak élőszületben különként: jó minőségű vágómarha 47—62 fillér, közepes minőségű vágómarha 38—47 fillér, silány marha 30—38 f., borjú 65—100 fillér, tinó, ökor 55—70 fillér, fejőstehén darabonként 230—520.— pengő.

Lóárak: vágóló 80.—200 p., silány igásló 80—170.— pengő, közepes igásló 175.—280.— pengő, jóminőségű igásló 290.—450.— pengő, kocsiló 500 pengő és azon felül.

Irányzat lanvha.

SPORT

A DEBRECZENI SPORTRÉSZMUNKÁK JELENTÉSE

A Boeskaik egy pár napig pihen. — Vasárnap Ungvárra hívják, de ez még nem végleges, azonkívül egy hetes lenyúlásra is van kilátás. Ez is a napokban dől el s azután június hó 25-én indul hosszabb svéd túrára a debreceni csapat, ahonnan csak augusztus hó harmadikán jön haza. Akkor kétéhetes pihenő és készülődés az őszi bajnoki küzdelemre.

Az Admira meghívta a Boeskaik Bécsbe és valószínűleg ősszel kerül sor a mérkőzésre. A Boeskaik meg úgy tervezi, hogy Debrecenbe hozza az osztrák bajnokcsapatot és bemutatja a debreceni közönségnek.

A vasárnapi debreceni amatőr-műsor: a vasutas pályán kettős mérkőzés lesz. A Textil játsszik bajnoki mérkőzést a Mátészalkai TK-val. Utána a DVSC az NyVSC-vel játsszik vasutas bajnoki döntőt. Ugyanis a DVSC és NyVSC is a vasutas bajnokságban a II. osztályban játszik s amelyik győz most, az kerül vissza a vasutas elsőosztályba. A favorit a debreceni vasutas, de a PMÁV-ot a múlt vasárnap verő nyiregyházi együttes is jó.

Az atlétika hívei is jó versenyben gyönyörködhetnek. A DEAC nemzetközi atlétikai versenyén elindul a címet olimpikon Leichum is és indul 100 méteren Gyenes lesz az ellenfele, aki vasárnap is legyőzte. Ezenkívül még több jónévű atléta indul a versenyen. Kérésünk csak az, jól legyen megrendezve, legalább úgy, mint a felsősiskolai atlétikai bajnokság. Megafon, pontos és érthető eredménykiértés, zene, gyors rendezés, a pályán csak az illetékesek legyenek s azok is csak páran és egymásután pergetni gyors ramban a számokat. S akkor lesz, akkor nevelhetnek közönséget és a zenege, unalmas töltelékszámokat külön, vagy délelőtt megrendezni, vagy ahogy.

Erdősítene a csapatok a közép-európai kupára. Ujpest új szerzeménye Havas kapus a Budai 11-ből és Hidass, új amatőrcsatár. A KK fronton különben vasárnap Pesten a Hungaria az olasz Lazzio ellen játszik, a Ferencváros már szombaton Prágában a Slavia ellen, míg az Ujpest Bukarestben a román Vénus ellen.

A hadseregkupa mérkőzések döntői a jövő héten kezdődnek. A debreceni repülőtéri csendőrküldőcsapatok csapata június hó 16-án Miskolcon játszik a miskolci vegyes csapattal és ha győz június hó 22-én és 23-án Pesten játszik az elődöntőben és döntőben. Jó a miskolci katonaelenfél.

A keleti amatőr-bajnokság utolsó felvonása — amely izgalmaival van telítve — vasárnap játszódik le. Az érdeklődés Berettyóújfalun felé fordul: győz-e a Bihari Turul, vagy nem, a B. Turul esik-e ki, ha a mérkőzés döntetlen, vagy kikap a Turul, avagy a DKASE amennyiben a Turul győzne. Állítólag szövetségi ellenőrt is kérnek az érdekeltek és szövetségi ellenőrt kér maga a Villanygár is, hogy minden mende mondának, gyanúsításnak elejét vegye.

Egy másik bomba is robbant, elhajították a követ s ki tudja hol áll meg. Ilyenre még nem is volt példa az amatőr-futballban, de a profinál sem. A múlt héten volt Derecskén a D MOVE—BUSE II. osztályú bajnoki mérkőzés és ha a BUSE győz az kerül vissza az első osztályba, ha kikap a Klínika AC-nak volt esélye. A BUSE győzött 1:0 arányban egy állítólag vitatható 11-es büntetővel. A MOVE feljelentette a játékvezetőt, most meg a D Klínika AC adott be komoly feljelentést s ebben azzal vádolta meg a játékvezetőt, hogy meg volt vesztegetve a BUSE intézője részéről. A vád igen súlyos és ha ez be bizonyul, a játé-

tévezetőkre kollektívan, hanem a vádlókra. Az Alsóövetség teljes szigorral vizsgálja ki az ügyet a napokban. — Súlyos a vád és nem épületes dolgok.

Ha már a II. osztály ilyen esemé- gével szolgál, leközzöljük a II. osztály bajnoki tabelláját. A BUSE és Mátészalkai vasutas TE került be az elsőosztályba, a két csoportgyőztes és a bajnoki címért kétfordulós mérkőzést játszanak vasárnap Szalkán, június hó 20-án Berettyóújfaluban.

A bajnokság állása:

Keleti Alsóövetség II. o. bajnokság:
(Debreceni csoport)

1. Berettyó. SE	14	11	1	2	41:14	23
2. DVSC II.	14	10	2	2	33:16	22
3. D Klínika AC	14	10	—	4	43:11	20
4. DMTE	13	7	1	5	22:18	15
5. DEAC II.	14	6	3	5	20:22	51
6. B Turul II	13	2	2	9	8:42	6
7. D MOVE	14	2	1	11	15:49	5

Hátra van B Turul II.—DMTE.

(Szabolcsi csoport):

1. MVTE	8	8	—	—	29: 6	16
2. PIAC	8	6	—	2	20:14	12
3. NyVSC II.	8	3	—	5	5:25	6
4. MTK II.	8	3	—	5	10:16	6
5. FSTC	8	—	—	8	1: 4	0

Ma szerdán délután három óraker a DEAC pályán: DEA—Bihari TVC hölgycsapatbajnoksági tennisz-mérkőzés. Ugyancsak ma kezdődik a DEAC pályán a DEAC házi tennisz-versenye.

ATLETIKA.

A DEAC ifjúsági és senior öttusa bajnoki versenye.

Szombaton délután rendezte meg a DEAC 1936—37. tanévi ifjúsági és senior öttusa (pentatlon) bajnoki versenyt az egyetemi sporttelepen Hadházy Dezső testnevelési tanár vezetése alatt, alábbi eredménnyel:

Senior bajnok: Balla Zoltán 5.77. díszkosz 30.60, 200 m.: 24.8. gerelyvetés 28.10, 1500 m.: 4 p. 44.2 mp. 2429 pont. — 2. Póka Gábor 20.51 p.

Ifjúsági bajnok: Tóth János, 5.52, 26.60 m., 26.2 mp., 34.12 m. 5 p. 14 mp. 1924 pont. — 2. Balogh Lajos 1616 p. 3. Balás Sándor 1608 pont. — 4. Kelemen László 1304 pont.

A gazdasági akadémia 1936—37. tanévi öttusa bajnoka: Balogh István távol 5.40, díszkosz 36.90 m. 200 m.: 25.3, gerely: 51.32 m. 1500 m.: 4 p. 48.6 mp. 2672 pont.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Lichtmann Dávid kabai vegyeskereskedő értékesítési ügyében az alábbi vagyontárgyak

1937 június hó 17-én, délelőtt 10 óraker

az Országos Hitelvédő Egylet Kamara kerületi Szerve hivatalos helyiségében (Debrecen, Batthyány ucca 17—19. félelelet 4), árverés alá kerülnek. Kiküldési ár árúkétszert 6000 P, üzleti stb berendezés 400 P, a kabai 250 betétben felvett üres telek a rajta levő bontási anyagokkal 350 P, a kabai 1745 betétben felvett házas belsőség felerésze 2100 P, künnlevőség 1000 P. Részletes árverési feltételek a fenti hivatalban.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező s a Gyugori csárda földjéből kiszakított 7 hold 1486 □-öl területű, a Kis hegyesi út 34/b, sz. 567 8 □-öl területű, a Hadházi úti 1 khold 1491 □-öl területű ingatlanok 1937 október hó 1-től kezdődő 3 évre bérbeadásra kerülnek. Az árverés a városháza tanácsstermében 1937 június 9. napján d. e. 9 óraker lesz megtartva. Árverési szándékozók a kiküldési ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a városi házipénztárnál letétbe tartoznak helyezni s az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztályánál (városháza félemelet 16. sz.) megtekinthetők. — Debrecen, 1937 június 8.

Polgármester.

Pillangó

Írta: MórícZ Zsigmond

(49. folytatás.)

Zsuzsika is nevetett, oda állt az ablak alá s benézett.

Igen sokan voltak, mert nagy rokonság, a Maróti-család, a Jónahadhoz tartozik és sokan összegyűltek a Maróti Maris lakodalmára.

A cigánybanda a konyhába volt és ott hegedült.

Zsuzsika látta Jóskát, és a szíve olyan hangosan vert, hogy odakapott. Akkor megfogta a revolvert. Most, ha idetenné a revolvert az ablakra, innen jól be lehetne célozni. De így nem tudná meg, hogy kinek a kezétől kell neki meghalni.

Reszketett egy kicsit, mintha fázna.

Nem így akarja ő azt, hanem, ha kijön a házból valamiért, akkor egy golyó neked, egy nekem.

Most hirtelen megreszketett: Jóska felemelte a fejét s odanézett az ablakra. Előbb el is kapta a fejét, de aztán meggondolta, hogy nem lehet az, hogy megismerte volna. De míg csak ott volt a szeme, Jóska nem fordította el a tekintetét. Meg mintha a szája is megremegett, magába beszélt. Jaj, nem halotta, mit mond, pedig azt jó lett volna hallani, de a szívek telefonálását meg nem érti a fül:

— Zsuzsikám, kis kedves, — mondta a völgyény ott az asztalnál — csak még egyszer hallanám a hangodat, azt a te édes, okos, szívemgyógyító szép hangodat, hogy hadd tudnék még élni egy pár órát vagy napot, vagy esztendőt...

A fiúk eltolták az ablaktól s ő odább ment, fázott, ácsorgott, folyton az ajtó körül állt, hogy el ne mulassza, ha kilép. Benézni is igyekezett, ahol csak lehetett, még a konyhába is betolakodott egyszer, mint a többi szemtelen pulya. De mikor tyúkcombba kinálták, nem vette el, észaladt. Csak úgy nézett utána a főzőasszony, miféle maszka ez, akinek nem kell a peesénye.

Ahogy tehetette, újra csak az ablakon volt. S ime, Jóska abban a percben megint odanézett, újra telefonált? de mit?

— Mert nem bírom már a esendet, Zsuzsi, megőrülök, mert ahol te nem vagy, esend van ott, mint a temetőbe, megőrülök, hiszen man amúgy is megőrültem, elégtém, hamu vagyok... Látod, hogy mulatnak itt körülöttem, mindenki vigad, de én nem is látom, mi van itt... Zsuzsikám, látod-i, hogy fogják a kezem, meg vagyok én fogva idetartozok és itt kell man énnem maradni...

Oly keserűen nézett s oly komolyan egyenesen állt, mosolytalanul s csak nézte az ablakot: hogy van ez? megérzi?... Zsuzsikának könny volt a szemében s azt felelte:

— Megöllek Jóska, mert muszály neked meghalni és énnemem is.

S nézte, ahogy Jóska állt a menyasszonya mellett, mereven, révedten. Nevetett, nevetett, ha szóltak hozzá, de nem is hallotta, mit beszéltek neki. A menyasszony olyan büszke volt a boldogságában s fogta, fogta a legény kezét, belecsimpázkodott, örült, hogy megfoghatta.

— De hiába van itt minden, — mondta magába Jóska s újra az ablakot kereste — csak te szólnál egy szót, nem tartozik ide nekem semmi részem, csak te utánad, mint a kis kutya, pulikutya, sipszikutya...

Most lehunyoritotta a szemét s elmosolyodott kedvesen, kicsit: vajon mire gondol? Ha Zsuzsika hallaná:

— Jaj, kacagnál, ha tudnád, mit szólok, jaj, csak egyszer hallanám még a te édes csilingelő kacagásodat, aztat a te édes szíp kis szívgyógyító kacagásodat...

— Jól nézel ki, Jóska, a ripacos potáddal, — felelte rá Zsuzsika magában.

Már vagy két óra óta folyt a vacsora, jól megy ezeknél a civiseknél. A hátulso házban már régen táncoltak. Egyszer csak Jóska is feláll, most megtáncoltatja menyasszonyát. De a menyasszony, vagyis inkább új asszony, (az volt régen!) nem mozdult, tán fáj az ína, Zsuzsika nagyot nevetett. Nem is tudták elgondolni a többi leleskedők, mi lehet olyan nevetéses, hogy ők is lássák, elrángatják az ablakról.

Ha most belépné az ajtón, Jóska ott áll egyedül, jól leléhető.

Már mocant is, de hiszen megfogják! Anyian vannak itt! ni! megfogják! De még ha egyet lő is és Jóskát eltalálja, akkor kicsavarják a kezéből a revolvert, mire magamagát is megölhetné. S azt nem. Azt nem, hogy ő itt maradjon élve! Azt a szégyent nem! Csak bajt csinálna magának.

Fázott különben, de az arca égett, az alarc alatt majd megfuladt.

— Tudod mikor beszéltem utoljára?... — mondta magában Jóska — buta... persze, hogy tudod, a te eszed se jár máson, mint az enyim... buta... te buta... mert te vagy a buta: mert a firfi nem lehet a buta!... a firfi lehet bolond, lehet örült, de buta nem. Buta csak a józan ember lehet... te vagy a... Mir vagy?... mert jobban is csinálhattad volna... mert csak én vagyok a nagy szerelemle csak én, csak én... pedig te is, úgy-e?... csak nem merted soha ki se mondani, soha, hogy te is...

Zsuzsika azonban így folytatta gondolatait:

— Nincs több szerelmes nő a világon, csak én... magamat öljem meg?... Azt itt is megtehetem, abba senki se tud megakadályozni.

Hirtelen észbe kapott:

— De azt a fenét nem, — mondta — az meg itt maradjon? nevesen!... Óraja ne nevesen! Megsiratja?... Sirassa önmagát!...

És itt? A Maróti házban? Hogy megtudják, hogy ide szökött egy legény után és itt megölte magát s eltemessék, mint egy rossz kutyát, vért eltapossák a eszímák, ráragadjon az ő vére a cigányok talpára?...

No, majd csak kijön egyszer, ha másért nem, dögára.

De csak felt az idő s nem jött.

Hanem kijött a primás.

Még meg is ijedt tőle: ráismert. Ez az a primás, aki bátyjának, Andrisnak oly sokszor muzsikált. Derék jó cigányember, sose vett el pénzt Andristól: »hadd el Andriskám, fizetnek az urak: neked szeretetből hegedilek, mert én is vótam ám négy esztendőig muzsikafoj... Ott se fizettél, hát itt se sirtegesed a természetemet...«

Hirtelen megijedt, hogy a cigány vissza bemegy s többet se szólhat neki.

Odaállt mellé.

— Laci bácsi!

— Kija, mija, mit akarsz hől — támadt rá a primás a kis maszkarára.

— Laci bácsi lelkem, huzza el ne ki azt a nótát, hogy

Ha ráhajtom búis fejemet

Fehér hattyú,

Fehér hattyú válladra!...

A primás jól megnézte Zsuzsikát, aki levette az alarcot is.

— Az Andriská testvérem huzga? — mondta suttogva. Soká hallgatott. Akkor megígérte a dolgot.

Csendesen mondta s kezét nyújtott a lánynak. — Elhuzom kedvesem, elhuzom én.

(Folytatjuk.)

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-89 telefonszám alatt megadhatók. Jelíges hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít.

KAPHATÓK
kiadóhivatalunk pénztáránál az alábbi kész nyomtatványok, darabonként 10 fillérért:
Pince kiadó.
— hold föld eladó.
Raktárhelyiség kiadó.
Üzlethelyiség kiadó.
Ez a ház eladó.
Kiadó lakás: 1 2 3 4 szobások lakások.

Fényképezőgépek
foto anyagok
Takarékos-ságra is.
Ungár lát-szerész és fotoszak-szervezetben, Széchenyi u. 4. szám. 317 7. 15

Levelezés

Végeladás!
Debrecen, Ferenc József ut. 10. szám alatt, a Nagytemplom mellett evő rőfős, férfi és női ívat, kötött, szövött-íru üzletet megszűntetem. Arúkészletemet az iparhatóság 14.190/1937 B. számú engedélye alapján július hó 31-ig kiárútom. Bíró Márton. 204 6. 23

Alkalmazást nyer férfi

Akadémiai
vallgató elmenne gazdaságba kisegítő gyartornoknak a nyári hónapokra. Szíves ajánlatot „Kisigényű” jelítétre a kiadóba kér.

Gépész
teretek cséplésre és jartásra, Ehrenreich, — Arany János uca 37. 1287

Önálló
munkás francia munkára azonnalra felvétetik, Gelbman szalon, Pásti uca 2. 1335

Fűszerüzletbe
tífutó felvétetik, Fűszerkert uca 14. 1328

Házmester,
gyermektelen, takarításiért kis szobát kap. József kir. herceg uca 2. szám. 1344

Fodrászsegéd
felvétetik, öv, Csikes Ferencné, vassátor 6. 1343

Házmester,
nehézőleg kis családdal felvétetik, Egymalom u. 7. szám. 1342

Kifutót
telvesz, azonnalra József Jenő, Piac uca 41. szám. 1339

Alkalmazást nyer nő

Csimos
kiszolgálóleányt felvétetik, Böszörményi út 7. 1336

Szakácsnőt
vidékre, jól főzőt és hosszabb bizonyítványval rendelkezőt azonnali belépésre keresek. Lehet idősebb nő is, mivel az állás kényelmes. Jelentkezni lehet a „Debrecen” kiadóhivatalnak pénztáránál a déli órákban. 1096 vv

Fényképész-
tanulónak négy középiskolás, ügyes leányt, telvesz, Perczelné Szent Anna uca 10. 1333

Kifutóleány
és fiú felvétetik, Márton Kálmán uca 11. szám, Nyilastelep. 1323

Mindenleány,
vagy asszony felvétetik Dégenfeld tér 3. szám, emletem. 1334

Szobaleány
felvétetik. Jelentkezés 9—10-ig, Arany Bika irodában. 1338

Hölgyfodrász-
kisasszony felvétetik. Jelentkezni: Frick Testvérek cégnél, Piac uca. 1341

Alkalmazást keres nő

Jó megjelenésű
leány üzletbe pénztárnoki, vagy kiszolgálói állást keres. Cim a kiadóban. 1324

Ajánlat

Arctisztatlanságotól
megszabadulhat évente-des tapasztalataimmal kiválasztott kozmetikumok által. Földes, Vig-mozi bejáratnál. 1647 vv.

Oltatlan és oltott mész,
cement és minden építési anyag legolcsóbb a Debreceni Működgyárnál. Fűdő uca 2. telefon: 10-93 1572 vv

Tizennyolc éve
közmegegyedéss-re jutányos áron szolgáljuk a cse-repkályhát vásárló közönséget. At rakás Hardmut-rendszerre s tisztítás. — Zephir és mindennemű folytonos kályhák szakszerű javítása, — Gschmeidyné, Timár u. 17. sz., telefon: 13—41. 1918 7. 8.

Fáy arekrémes
tégelyeket vissza vesz Grósz Nagy Ferenc, Aranyegyszarvú gyogyszertára. (Szinbáz mellett). 173+

Poloskairtás,
lakások átvizsgálása felölősséggel, Kiss, Kigyó u. 5. Csapó felől. 1167, 7. 6

Bronzpulykatozás,
júniustól 30 fillérért kapható, Saadné, Aradványpuszta, Szabolcs-megye. 1270

Figyelem
mielőti lakását kifestetné, ajtóit, ablakait bútorait fénvetetné kérjen díjmentes árajánlatot Szekeres festő-vállalattól Debrecen Homok uca 122. szám telefon: 13—19 145+

Divatkötődőmet
Piac 42. Pannonia udvarba helyeztem át. Mérték után fűdődresszeket, ruhákat készítek a leglignomabb divatgyapjuból, Javitást, harisnyafejlesztést, szemzedést jutányosan vállalok. Szamet. 126+

Gazberendezések
készítése, alakítása, öt-évi részletre is, Gyenes Szent Anna uca 8. sz., telefon: 19-37. 84+

Ciánóztasson
bizalommal — CSALA ciánózó vállalattal, Rákóczi uca 9., telefon: 14-27. 950 7. 1.

Nyarálás

Uccai
különbejárati butorozott szoba kiadó — Gólya uca 8. (A)

PIACI ÁRAK

ELŐBAROMFI ÁRAK:

Pulyka k. kg	0.80—0.90	Tyúk párja	4.50—5.60
Kis liba drb	2.80—3.20	Csirke kg	1.50—1.60
Liba k. kg	1.401—1.50	Csirke párja	1.40—3.50
Kis kaesa drb	1.20—1.30	Tojás drb	0.05—0.06
Kaesa k. kg	1.30—1.40	Tojás kg	1.00—1.10
Kappan kg	1.30—1.40		

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK:

Pésméte kg	0.28—0.44	Ribizke kg	0.32—0.40
Aszalt szilva	1.00—1.40	Citrom drb	0.08—0.12
Cseresznye kg	0.40—0.70	Narancs kg	0.10—0.15
Meggy kg	0.50—0.60		

KONYHAKERTI VELEMENYEK ÁRAI:

Vereshagyma	0.20—0.24	Retek esom.	0.03—0.05
Fokhagyma	0.40—0.60	Bab, zöld	1.20—1.30
Uj burgonya	0.16—0.22	Borsó szemes	1.024—3.0
Burgonya	0.07—0.08	Urgorka kg	0.46—0.55
Burgonya kg	0.04—0.06	Spenót és sóska esom.	0.02—0.03
Uj tök drb	0.35—0.50	Saláta feje	0.01—0.03
Karalábé drb	0.04—0.08	Zöldhagyma	0.02—0.03
Karalábé esom	0.16—0.20	Gomba kg	1.50—2.00
Petrezselyem sárgarépa esomója	0.05—0.06	Paprika	0.08—0.10

KENYER ÁRAK:

Fehér kenyér kg	0.42	Barna kenyér kg	0.34
Félbarna kilója	0.38	Rozs kenyér kg	0.26

PIACI LISZT ÁRAK:

Búzaliszt 00-as kg	0.36	Búzadara kilója	0.44
Búzaliszt 0-as kg	0.36	Rozsliszt kilója	0.30
Búzaliszt 2-es kg	0.34	Korpa kilója	10 fillér.
Búzaliszt 4-es kg	0.32		

Teljes ellátás

Kellemes lakás
finom koszt Hungária penzióban, szobák napokra és hónapszámmra. Ferenc József ut 59. sz. telefon: 23-39. szám. 949 7. 1.

Elélmiszertal

Sajáttermésű
zamatos ujléti borok literenkénti eladása. — Bethlen uca 44. szám, literenként 40 és 48 fillér. 1331

Olcsóbb
lett a kitűnő, legtisztább ban kezelt Bóni bor. 49 fillérért prima asztali bor, Werbőczy uca 6. termelői kimérésben. A pince egész nap nyitva. 1340

Autó, motor kerékpár

„Nasch”
gyártmányú négyülékes személyautó, kifogástalan állapotban eladó. Kossuth uca 54. 1001 vv

Csukott
Ford autó eladó. Alkalmi vétel. Cim: Piac u. 7. szám, könyvüzlet. 1329

Mosott rongyot

legmagasabb napi áron veszünk

Kiadó lakás kétszobás

Kiadó
kétszobás lakás, mellék helyiségekkel együtt, Timár uca 41. 1330

Butorozott szoba

Különbejárati
uccai butorozott szoba, június hó 15-ére kiadó. Főtűs uca 48. 961

Butorozott
szoba, fűdősobával kiadó, Perczelné, Szent Anna uca 10. Magoss tér 9. 1332

Elveszett

Elveszett
fehér bőrkesztyű, katonakórház közelében. Megtalálóját jutalomban részesül. Hortobágy uca 24. 1345

Vegyes

Arvanyt
örökbe fogadok, intelligens, Böszörményi út 7. szám. 1337

Ingóságvétele

Pénzt adok
butorért zálogjegyért, padlasomért, mindenféle ingóságért hívásra jövök. Barnáné, Csapó uca 16. telefon 32-11. 119+

Ingóság eladás

Hajóhinta,
vasalkatrészekkel, gyermekeknek nagyon jó, olcsón eladó. Csörsz u. 14. szám. (Honvédtemető uccából nyílik). (A)

Egy
300 literes fűthető fűdőkád eladó. Eperke utca 5 A. 1326

Jégszekrények
sörapparat, hálók, ebéd-lők, kombinált szobák, íróasztalok, hármasszekrények, sezlonok, s varrógépek, borbélyberendezés, eladók, — Széchenyi 6 124 +

Eladó házhely

Közműves villatelkek!
25 éves adóbedvez-mennel, Simonyi ut mentén, megállóhoz közel rendkívül előnyös ár és fizetés feltételek mellett, esetleg kölcsön átvállalásával eladók — Felvilágosítást ad: délután 5—7 óráig dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy uca 12. 1575 vv

Olcsó házhelyek
eladók a Luther és Kuruc uccák sarkán Fely ágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy u. 12 sz., I. emelet. 1231 vv

Eladó ház

Eladó
Csapó uca 36. sz. ház. Értekezni Kossuth uca 48. 1158

A József kir. herceg
uca 50. számú ház el-költözés miatt sürgősen eladó, szép, egészséges, száraz lakásokkal, 300 öf telekkel, istállóval, 240 pengő házbérjövdelemmel. 1337

Földbérlet

Bérbeadó
60 kat. hold búzatermő föld Halápon, közvetlenül az állomásnál. Értekezni lehet: Piac u. 75. szám, ügyvédi iroda I. emelet, telefon 34-23. 208 vv

Eladó föld

Eladó
H-Szoboszlón a fűdő közvetlen közelében a „Bánom” szőlőkertben, az ORTE gyógyházzal szemben, 200 négyszögöl szőlőföld. Értekezni lehet: öv, Ludmann Elemernénél, Hajdú-Szoboszlón VI. tized. Luther uca 2. szám. 674 vv

Felélős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.